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Storage Basket

The Storage Basket hangs on the rear of the Fluent Fluid Management System. It is used to store lightweight items such as the Foot Pedal when 
not in use. Do not place heavy items in the Storage Basket. The maximum recommended weight is 10 pounds.

Power Cord

The Power Cord connects to Power Cord Connector located on the rear of the Fluent Fluid Management System. When the system is not in use, 
wrap the Power Cord around the Handle on the rear of the system. 

Located on the Front of the Fluent Fluid Management System

MyoSure Tissue Removal Device (TRD) Connector

The MyoSure Tissue Removal Device (TRD) Connector is located on the Fluent Fluid Management 
System front panel above the Foot Pedal Connector. For details on operating the Tissue Removal 
Device, refer to MyoSure Tissue Removal Device Instructions For Use. 

Foot Pedal Connector

The Foot Pedal Connector is located on the Fluent Fluid Management System front panel below the 
MyoSure Tissue Removal Device (TRD) Connector.

Located on the Rear of the Fluent Fluid Management System

Handle

The Handle is located on the rear of the system. 

 Caution!

Only use the Handle to move or position the Fluent Fluid Management System. Do not pull or push the 
system by the IV Hooks or the Touchscreen Monitor.

On/Off Switch

The On/Off Switch is located on the rear of the Fluent Fluid Management System above the Power Cord 
Connector. The On/Off Switch is labeled with | for On and O for Off.

Power Cord Connector

The Power Cord Connector is located on the rear of the Fluent Fluid Management System below the On/Off 
Switch.

Equipotential Plug

The connector used to electrically bond the system to another conductive material, or ground the system to a safety ground.

After you have been introduced to the Fluent Fluid Management System components, you are ready to learn how to configure the Touchscreen 
settings. The next chapter describes configuring the Touchscreen settings.

Rear of System

Foot Pedal Connector
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Chapter 2: Configuring the Touchscreen Settings
After you have been introduced to the Fluent Fluid Management System components, you are ready to configure the Touchscreen settings. This 
chapter describes how to configure the Touchscreen settings.

Turning on the Fluent Fluid Management System

WARNING! To avoid risk of electric shock, this equipment must only be connected to a supply mains with protective earth. 

WARNING! Equipment should be positioned such that power cord can be easily 
disconnected. 

To turn the system on, perform the following steps.

1. Connect the Power Cord to the rear of the Fluent Fluid Management System.

2.  Plug the Power Cord directly into a wall outlet with the appropriate power for the Fluent Fluid 
    Management System.

3.  Press the top of the On/Off switch on the rear of the system to the On (|) position.  
The system performs a setup routine and then displays the System Setup screen (Screen 1).

Note:

Touch the Help icon (    ) at any time to display step-by-step instructions on the touchscreen. 

                   

Configuring the Settings

When you first turn on the system, the System Setup screen is displayed.

To configure the system settings, touch the Settings icon (   ).  The Settings screen is displayed as 
shown in Screen 2. Use the Settings screen to:

• Select the language to display

• Adjust the touchscreen brightness

• Adjust the speaker volume for alerts

• Display additional system information 

To configure the settings, do any of the following:

•  To configure the Language, touch the down arrow and select the language. 

• To increase or decrease the Brightness, touch the plus sign or the minus sign.

• To increase or decrease the Volume, touch the plus sign or the minus sign. 

• To view last procedure information, touch Last Procedure.

After configuring the Touchscreen settings, you will want to connect the Fluent Fluid Management System components. The next chapter  
describes connecting the Fluent Fluid Management System components.

Screen 2: Settings Screen

Screen 1: System Setup Screen

Rear of System
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Chapter 3: Connecting the System Components
After you have configured the Touchscreen settings, you are ready to connect the Fluent Fluid Management System components. This chapter 
provides information and instructions for moving the system and connecting components.

Note:

For details on the setup and operation of the hysteroscope, refer to the hysteroscope’s Instructions For Use. 

Before Moving the Fluent Fluid Management System

Before moving the system from one location to another, make sure the system is in transport position:

• The Power Switch is in the Off (O) position

•  The Power Cord is unplugged from the mains outlet and wrapped around the Handle on the  
rear of the system

•  The Foot Pedal is disconnected from the front of the system and is located in the Storage Basket  
on rear of the system

• The wheels are in the unlocked position

• No fluid bags are attached to either the supply or waste hooks

• The rear basket contents weigh less than 10 lbs

Locking and Unlocking the Wheels 

All wheels swivel to ease steering and positioning of the system, and have locks, as shown.

To lock the wheels: 

Use your foot to touch down on the outer part of each wheel lock to secure the system from rolling, 
as shown.

To unlock the wheels: 

Use your foot to touch against (inward) the upper part of each wheel lock.  

Using the Handle to Move the Fluent Fluid Management System

To move the Fluent Fluid Management System from one location to another, make sure to use only the Handle to push, pull, or steer the system.

WARNING!

Placing excessive force or weight on the IV Hooks can overload the scale connected to the IV Hooks. This can result in an inaccurate fluid deficit 
value, causing risk to patient safety.

 Caution!

Do not lean on the Handle. Leaning may cause the system to tip. 

Positioning the System

It is important to position the Fluent Fluid Management System a minimum of 5 ft (1.5 m) from the MyoSure Tissue Removal Device (TRD) to allow 
the Tissue Removal Device drive cable to hang in a large arc with no bends, loops, or kinks.

The ideal placement of the Fluent Fluid Management System is behind the Physician either to the right (if right-handed) or to the left (if left-
handed).

Connecting the Components

Connecting the Power Cord

The Power Cord is connected to the rear of the system and wrapped around the Handle when not in use.

Connect the Power Cord directly into a wall outlet. Make sure the Fluent Fluid Management System is positioned in such a way that the Power 
Cord does not obstruct positioning or cause a tripping hazard. 

WARNING! 

Equipment should be positioned such that the Power Cord can be easily disconnected.

Wheel Lock
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 Caution!

Check to ensure the available wall outlet voltage matches the data listed on the label attached to the rear of the system. Incorrect voltage can 
cause errors and malfunctions and may destroy the system.

The power connection must be equipped with a grounding outlet. Use the Fluent Fluid Management System Power Cord to establish a connection 
between the wall outlet and the Power Port located on the rear of the Fluid Management System.

Note: 

For more information about power cord safety, see Chapter 12: Technical Specifications.

Identifying Fluent Flo-Pak Tubes

Fluent In-FloPak Tubes

The tubes of the blue Fluent In-FloPak connect to the following:

• The Fluid bag

• The Hysteroscope Inflow Channel

Fluent Out-FloPak Tubes

The tubes of the yellow Fluent Out-FloPak connect to the following:

• The Waste Bag

• The Under Buttocks (UB) Drape

• The Hysteroscope Outflow Channel

• Optional: The MyoSure Tissue Removal Device (TRD). Use only if performing MyoSure procedure.

System Setup

Perform the System Setup steps in the order that is most logical for your facility. Handle all materials according  
to your facility’s protocol. Perform the following steps to prepare the Fluent Fluid Management System for use.

Hang the Fluid Bag

WARNING!

The maximum amount of weight should not exceed 6L of fluid. Doing so may negatively impact fluid deficit 
accuracy.  

1.  Hang up to 6L of fluid from the IV Pole with distension media appropriate for the procedure. If you need to 
replace a Fluid Bag during the procedure, see the Chapter 6: Replacing Components.

Note: 

The Fluent Fluid Management System does not need to be powered on to hang the Fluid Bags. If it is on, then 
follow the prompts. After the Fluid Bags have been hung properly, the system displays a green check mark. 

Unpack the Fluent Procedure Kit 

2a. Open the Fluent Procedure Kit package.

2b. Set the non-sterile Waste Bag aside.

2c. Peel back the sterile seal to open the Fluent In-FloPak and Fluent Out-FloPak and place them on a 

      sterile surface.

Hang the Waste Bag

WARNING!

The maximum amount of weight should not exceed one full Waste Bag (6kg). This can negatively impact fluid deficit accuracy. 

3. Hang a new Waste Bag on the Waste Bag Hanger to begin any new procedure. 

After the Waste Bag has been hung properly, the system displays a green check mark.

Waste Bag Hanger
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Connect the Blue Fluent In-FloPak

 WARNING! Original accessories

For your own safety and that of your patient, use only Fluent accessories. 

4a.  Snap the Fluent In-FloPak into place and wait for the green check mark before proceeding.  
Ensure Fluent In-FloPak is flushed with front of the console.

4b. Hang the Fluid Bag.

4c.  Close both tubing clamps.

4d. Spike the Fluid Bag.

4e.  Connect the hysteroscope Inflow Tube (that has a blue band adjacent to the Luer lock connector)  
to the hysteroscope Inflow Channel.

  4f.  Connect the light cord and the camera to the hysteroscope.

Note:  
Do not unclamp the fluid bag tubes until prompted by system. 

 
Connect the Yellow Fluent Out-FloPak

 WARNING! Original Accessories

For your own safety and that of your patient, use only Fluent accessories. 

5.  Snap the Fluent Out-FloPak into place and wait for the green check mark before proceeding. Ensure Fluent 
Out-FloPak is flushed with front of the console.

6a.  Connect the hysteroscope Outflow Tube (that has a yellow band adjacent to the Luer lock connector) to the 
hysteroscope Outflow Channel. 

6b. Firmly press the Waste Tube Connector onto the Waste Bag opening.

6c. Connect the yellow suction connector onto the Under Buttocks (UB) Drape Port.

7. Touch ‘Next’ on the Touchscreen. 

After you touch ‘Next’, the Fluent In-FloPak and Fluent Out-FloPak will lock into place. Unclamp Fluid Bag tube 
before priming. If you do this step before Step 7, fluid will leak out of the hysteroscope.

Hysteroscope Inflow Tube

Close the tube clamp and spike.

Hysteroscope Outflow Tube

Waste Tube Connector
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Close the tube clamp and spike.

Hysteroscope Outflow Tube

Waste Tube Connector

Connect the MyoSure Tissue Removal Device when required

  Note: 

  MyoSure Tissue Removal Device setup may be performed at any stage of the procedure.

WARNING! Original Accessories

For your own safety and that of your patient, use only Fluent accessories. Tubing sets are single use disposables.

Following your facility’s sterile protocol, perform the following steps: 

1. Connect the foot pedal.

2. Connect the MyoSure drive cable to the connector on the front panel of the Fluent Fluid Management System.

3.  Connect the suction tube of the MyoSure Tissue Removal Device to the tube on the Out-FloPak that has a green band adjacent to the barb 
connector.

After connecting the Fluent Fluid Management System components, you are ready to prime the system as per Chapter 4: Priming the System. 
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Chapter 4: Priming the System
After you have connected all the Fluent Fluid Management System components, you are ready to prime the system.

This chapter provides instructions for priming the system.

Touching the Prime icon causes the following events to occur:

• Outflow and Inflow pumps turn on 

• Pressure default value is set to 80 mmHg

• Deficit limit default is set to 800 mL

•  Fluid is drawn from the Fluid Bag through the tubing and out the hysteroscope (which is aimed at the Under Buttocks (UB) Drape) and 
collected into the Waste Bag. 

Priming the Fluent Fluid Management System

Begin each procedure with a new, full Fluid Bag. Priming the system runs the pump for approximately 1 
minute to purge air from the tubing and determine the flow resistance of the hysteroscope. Once Priming has 
begun, do not adjust Fluid or Waste Bag. Allow System to complete prime prior to adjusting Fluid or Waste 
Bag. Failure to do so may result in inaccurate deficit readings or final procedure results. If this occurs, the 
deficit or final procedure results will need to be calculated manually.

Before Priming : Make sure that the Fluent In-FloPak and Fluent Out-FloPak are properly connected as 
described in Chapter 3: Connecting the System Components.

When to Prime : Prime the system at the beginning of a case, and again if you change hysteroscopes.

How to Prime: To prime the system, perform the following steps:

1. Confirm the Fluid Bag clamp is open.

2.    Make sure that the blue hysteroscope Inflow Channel is open.

3. Aim the hysteroscope into the Under Buttocks (UB) Drape at the patient height.

WARNING!

Do not prime inside the patient.

4. Touch ‘Prime’ on the Touchscreen. 

To stop priming at any time, touch ‘Pause’.

 When priming is resumed after pausing, the system will restart the priming sequence from the beginning.

5.   When the priming process completes, the inflow and outflow motors will stop. If using a diagnostic hysteroscope, the system will indicate that 
a diagnostic hysteroscope was detected via a green banner message. Touch ‘Next’ on the Touchscreen to continue.

After successfully priming the Fluent Fluid Management System, it is ready to operate during a procedure. System does not need to be zeroed 
after priming if priming was done inside the under-buttocks drape. If priming was done outside of the under-buttocks drape the fluid deficit 
needs to be zeroed as a false deficit can ensue.

The next chapter provides instructions for operating the Fluent Fluid Management System.

Open Inflow Channel

This screen will be displayed when the system detects a diagnostic 
hysteroscope during the priming process.

This screen will be displayed when the system detects an operative 
hysteroscope during the priming process.











After Procedure
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Chapter 7: Disassembly and Disposal
After completing the procedure with the Fluent Fluid Management System, you are ready to disassemble and dispose of materials that you used 
during the procedure. This chapter provides information and instructions for disconnecting the Fluent Procedure Kits and other components from 
the Fluent Fluid Management System, and information for disposing of components. 

 WARNING! Reprocessing of sterile disposable products

Reuse of Fluent In-FloPaks or Fluent Out-FloPaks can cause an infection hazard for patients and/or users as well as impair product functionality. 
Contamination and/or impaired functionality of the system can cause risk of injury, illness, or death. Do not re-process single-use Fluent In-
FloPaks or Fluent Out-FloPaks.

Note: 

Comply with your facility’s hygiene rules when disposing of Fluent Procedure Kits, the Tissue Trap, fluid collected, and the Waste Bag.

Disassembly and Disposal

1. Remove the MyoSure Tissue Removal Device (TRD) and hysteroscope from the patient. 

2. Perform the following steps:

1. Disassemble the MyoSure Tissue Removal Device (TRD)

a. Remove the TRD from the hysteroscope.

b. Disconnect the outflow TRD Tube from the TRD.  

c. Disconnect the TRD from the Fluent Fluid Management System console. 

d. Dispose of the TRD according to your facility’s protocol.

2. Collect Pathology

a. Locate a pathology container (not supplied).

b. Pull the waste bag connector from the Waste Bag to detach.

c. Open the Tissue Trap Holder lid.

d.  Remove the Tissue Trap and place it into the pathology container. 

e. If additional tissue is to be collected, place a new Tissue Trap into the Tissue Trap Holder. Close the Tissue Trap Holder lid securely    
       and attach the Waste Tube Connector to the Waste Bag. 

3. Dispose of Waste Materials

a. Screw on the attached Waste Bag Cap and remove the Waste Bag.

b. Discard the Waste Bag according to your facility’s protocol.

4. Disassemble the Under Buttocks (UB) Drape

a. Remove the Under Buttocks (UB) Drape Tube from the Under Buttocks (UB) Drape Port.

b. Dispose of the Under Buttocks (UB) Drape according to your facility’s protocol.

5. Disassemble the Hysteroscope

a. Clamp the hysteroscope Inflow Tube.

b. Remove the hysteroscope Inflow Tube.

c. Remove the hysteroscope Outflow Tube.

6. Disassemble the Fluent In-FloPak

a. Clamp the Fluid Bag Tube.

b. Remove the spike from the Fluid Bag.

c. Remove the Fluent In-FloPak from the Fluent In-FloPak Receptacle on the front left side of the Fluent Fluid Management  
       System console.

d. Dispose of the Fluent Out-FloPak according to your facility’s protocol.
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7. Disassemble the Fluent Out-FloPak

a.  Remove the Fluent Out-FloPak from the Fluent Out-FloPak Receptacle on the front right side of the Fluent Fluid Management 
System console.

b. Dispose of the Fluent Out-FloPak according to your facility’s protocol.

8. Disassemble the Fluent Fluid Management System

a.Touch the On/Off switch to the Off (O) position.

b. Unplug the Foot Pedal and store the Foot Pedal in the Storage Basket. 

c. Unplug the Fluent Fluid Management System console Power Cord.

d. Wrap the Power Cord around the Handle on the back of the system.

e. Disinfect the Fluent Fluid Management System surface according to your facility’s protocol.

After disassembling and disposing of materials that you used during the procedure, you will want to clean the Fluent Fluid Management System 
and store it for future use. The next chapter provides instructions for maintaining the system.
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Chapter 8: Maintenance
After disassembling and disposing of materials that you used during the procedure, you are ready to maintain the Fluent Fluid Management 
System by shutting it down and storing it until the next procedure. This chapter provides information and instructions for maintaining the Fluent 
Fluid Management System. No other serviceable components.

Storing the System

After the procedure is completed, perform the following steps to shut down the system and store it until the next procedure:

1. Make sure the power switch on the rear of the Fluent Fluid Management System is in the Off (O) position.

2. Disconnect the Power Cord from the power outlet.

3. Wrap the Power Cord around the Handle on the rear of the Fluent Fluid Management System. 

4. Disconnect the Foot Pedal from the front of the Fluent Fluid Management System and store it in the Storage Basket. 

5.  Clean the Fluent Fluid Management System in preparation for its next procedure.  

Note: 

To prolong the life of the Fluent Fluid Management System, do not hang any items from the IV Pole or waste bag hooks while storing  
the system.  

Cleaning the Fluent Fluid Management System

1. Disconnect the Fluent Fluid Management System from the electrical source

2. Wipe the System with a clean damp cloth and mild germicide or isopropyl alcohol

Wiping the System Down

Wipe the surface of the system with a soft cloth moistened with a disinfectant (for example, 5% dishwashing soap in water or PDI Sani-Cloth AF3 
or PDI Sani-Cloth HB or 70% isopropyl alcohol or 10% bleach solution). The concentration of the used disinfectant depends on the information 
provided by the manufacturer of the disinfectant. Make sure moisture does not enter the system.

Note:

a) 10% chlorine bleach and water solution (consisting of one part commercially available bleach and nine parts water) 

b) Commercially available isopropyl alcohol solution (typically 70% isopropyl alcohol by volume, undiluted)

  Caution!  

Do not sterilize or immerse the Fluent Fluid Management System in disinfectant.

Replacing the Fuse

If the system does not function, the fuse may be defective and need to be replaced.

The fuse holder is located in the power module on the rear of the system. The fuse type is T5AH, 250 V fuses. There are 2 per system.

Before replacing the fuse, check the following:

•  The Power Cord is properly connected to both the Power Port on the rear of the Fluent Fluid Management 
System and to a grounded safety wall outlet.

• The wall outlet has power. Test the outlet by plugging in another device to ensure it is working properly.

To replace the fuse:

WARNING! 

Unplug the Power Cord from the wall outlet and from the system before checking the fuse. 

  Caution!

Before replacing the fuse, check that the new fuse type matches the fuse specified in the  
Technical Specifications chapter.

1. Turn the system off (O).

2. Disconnect the power cord from the wall outlet. 

3. Using a small flathead screwdriver, remove the fuse holder.

Fuse Location
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4. Pull out the fuse holder and check the fuse. 

5. Insert the new fuse. Use only the type of fuse: T5AH, 250 V fuses.

6. Insert the fuse holder.

7. Reconnect the Power Cord to the wall outlet and turn the system On (|) to ensure it is working properly. 

Fuse Location
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Chapter 9: Notifications and Messages
The Fluent Fluid Management System Touchscreen Monitor provides help for troubleshooting notifications and messages. To display help for a 
component, touch the component within its yellow circle on the Touchscreen Monitor.

Help During Setup

•To display help at any time, touch the Help icon (   ).

•  Alternatively, if you touch a component within its yellow circle, a help screen for that component 
appears. 

• Follow the on-screen prompts. 

• During setup, help for the following procedures is available:

• Hang Fluid Bag

• Install In-FloPak

• Install Out-FloPak

• Hang Waste Bag

Help During a Procedure

• To display help at any time, touch the Help icon (   ).

• Follow the on-screen prompts.

• During a procedure, help for the following components is available:

• Fluid Bag

• Inflow and In-FloPak

• Outflow and Tissue Trap

• Waste Bag

• Hysteroscope

• MyoSure Tissue Removal Device

Help during Setup



Troubleshooting
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Chapter 10: Troubleshooting
This chapter describes problems that you might encounter while using the Fluent Fluid Management System and how to solve them. For help with 
errors not listed in this chapter, please follow the on-screen prompts.

During Setup

• If the In-FloPak is not detected, apply firm, even pressure on the In-FloPak to ensure it is seated properly and press ‘Next’.

• If the Waste Bag is not detected, ensure tube connection is oriented vertically.

Loss of Suction

• Ensure the hysteroscope outflow tubing is connected to the hysteroscope.

• Ensure the buttocks drape tubing is connected to  the buttocks drape.

• Ensure the outflow tubing is connected to the outflow port.

Visibility Issues

• Verify that the fluid bag clamp is open.

•  To provide a tamponade effect, intrauterine pressure may need to be adjusted during the procedure. 

•  If performing a MyoSure procedure, advance the MyoSure Tissue Removal Device to the fundus and allow circulation of fluid through the blade 
to clear field. 

•  Ensure the out-flow stop cock is fully open.

Poor Uterine Distension

•  Avoid over dilation of the cervix. If the cervix is over dilated, use a second tenaculum to seal the cervix. 

• Verify the fluid bag clamp is open.

• Ensure the pressure setting is adequate.

• Ensure the inflow tubing is not occluded or pinched.

Cutting Issues

• Ensure the MyoSure Tissue Removal Device is fully inserted into the Fluent Fluid Management System. 
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•  Orient the MyoSure Tissue Removal Device cutting window against the tissue when the foot pedal is activated. If you see flashing from the     
   scope, it means the window is not directly over the tissue. 

• Ensure the outflow tubing is not occluded or pinched.

• Avoid bending the MyoSure tissue removal device handle. 

Fluent Fluid Management System

•  If the Fluent Fluid Management System powers down unexpectedly, leave it off for 15 seconds, restart the system and follow on-screen 
prompts. 

Display Error and Troubleshooting

Warning Text Warning Code Description Resolution

Supply bag low - 01010033 Bag contains less than 500ml Add and spike another Fluid bag

 Waste bag almost full - 01010034 WB will be full in 500ml Replace waste bag

 Approaching Deficit Limit - 01010037 Deficit is within 75% of set limit Readjust Deficit Limit if appropriate.

Warning - High Pressure - 010A0004 Any momentary high pressure  
condition that lasts more that 2s but 
less than 5s

Ensure that line between in-FloPak 
and scope inflow is open. Ensure 
scope tip is not up against uterine 
fundus.

Reprime required - 010A0008 Unexpected difference between  
measured and predicted uterine 
pressure

During priming, the scope must be 
open to the air at the level of the 
patient.  
Ensure that the fluid flow at the end of 
the scope is not blocked. 
Scope must not be in the uterus when 
priming.  
Ensure that inflow tube clamp and 
scope stopcock are open to allow fluid 
to flow freely. 
Once checked per above steps - 
Reprime the scope.

MyoSure device not found - 01070001 Device is not fully plugged in or  
defective

Ensure device is properly plugged 
in.  If problem persists use another 
MyoSure device.

MyoSure motor stalled - 01070009 Excessive force or bend is being  
applied to the device

Reduce bending force on MyoSure 
device, then release and depress foot 
pedal to resume cutting. If problem 
persists, use another MyoSure device.

in-FloPak locking error - 01040004 In-FloPak failed to properly lock into 
the console, or is not fully seated

Make sure the In-FloPak is fully 
seated into the console. You may need 
to hold it down during the locking 
sequence.

Pump is moving when  
calibration pressure is 
requested -

01040008 Pump is on during pressure calibration 
check

Exit calibration check and run the 
calibration check again.
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Warning Text Warning Code Description Resolution

Out-FloPak locking error - 01050004 Out-FloPak failed to properly lock into 
the console, or is not fully seated

Make sure the Out-FloPak is fully 
seated into the console. You may need 
to hold it down during the locking 
sequence.

Excessive torque detected, 
reduce pressure on device, 
tap foot pedal to continue -

01070002 MyoSure motor error Reduce bending force on MyoSure 
device, then release and depress foot 
pedal to resume cutting. If problem 
persists, use another MyoSure device.

MS Motor Temp Too High - 01070003 MyoSure motor error Release and depress foot pedal to 
restart.

Flow limited by scope size 
being used -

010A000C The flow rate is limited by the scope 
being used.

If clinically safe, use a larger diameter 
scope. 
Check the inflow stopcock is partially 
closed or blocked during priming. If 
so, reprime the scope.

Error Text Error Code Description Resolution

Supply empty, clamped or not 
spiked -

020A0006 The pump fluid used is greater than 
the load cell fluid used.

Ensure that supply line is open and 
that the bag contains fluid.

Supply bag missing - 02010023 Supply bag is missing or empty. Hang another supply bag.

Waste bag missing - 02010024 Waste bag is not correctly hung or is 
missing

Ensure waste bag is correctly hung 
from both waste hooks.

Waste bag full - 02010025 Waste bag is at full capacity. Replace the waste bag with a new 
waste bag.

Check fluid bag hooks - 02010026 Check if the hooks were handled, or 
if a supply bag has been excessively 
jostled.  
This may also occur when excessive 
force is momentary imparted on the 
hooks during a bag change or when 
moving the console.

Keep hands off of supply hooks.   
Remove any object other than bags 
from hooks.  
If bag is moving, stabilize it, wait a 
few seconds and touch ‘Clear’

Check waste bag hooks- 02010027 Check if the hooks were handled, or 
if the waste bag has been excessively 
jostled.  
This may also occur when excessive 
force is momentary imparted on the 
hooks during a bag change or when 
moving the console.

Keep hands off of waste hooks.   
Remove any object other than the bag 
from hooks.  
If bag is moving, stabilize it, wait a 
few seconds and touch ‘Clear’
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Error Text Error Code Description Resolution

Deficit limit exceeded - 02010028 Deficit limit exceeded End the procedure.   
If the doctor determines that it is 
clinically safe, increase the deficit 
limit, touch Clear, and resume running 
the procedure.

Deficit error.  
Record last value, zero deficit, 
proceed, use manual count. 
Deficit value= XXX - 

02010029 System detected instantaneous deficit 
jump of 500mL or more.

Note last deficit value for manual 
deficit calculation (XXX). Then zero 
deficit, clear error and proceed with 
manual deficit calculation for duration 
of procedure.

Pressure too high - 020A0005 Measured uterine pressure is greater 
than 165 mmHg for over 5s.  
End of scope may be up against 
uterine fundus.

Ensure scope is clean and tip is not 
blocked.  
Ensure the inflow stopcock and  
outflow stopcock are both open.

Priming error, ensure scope 
end not blocked -

020A0007 The system has detected pressure 
buildup during priming.

During priming, the scope must be 
open to the air at the level of the 
patient.  
Ensure that the fluid flow at the end 
of the scope is not blocked.  
Scope must not be in the uterus when 
priming.  
Ensure that inflow tube clamp and 
scope stopcock are open to allow 
fluid to flow freely. All scopes must be 
primed prior to use. 
To continue procedure, exit this 
screen: 
1. Touch ‘Clear’ 
2. Remove scope from uterus 
3.  Reprime the scope before continu-

ing the procedure.



Chapter 10: Troubleshooting English40

Fluent Fluid Management System

Runtime and System  
Fault Text

Runtime and  
System Fault 
Code

Description Resolution

Supply bag overweight - 04010020 There is more 15kg of weight on the 
supply bag hook.

Remove all weight from supply hooks and 
reboot the system

Waste bag overweight - 04010021 There is more 15kg of weight on the 
waste bag hook.

Remove all weight from waste hooks and 
reboot the system

Various Text - 04XXXXXX Various Runtime Faults Turn power off, and then on.

If problem persists, contact Hologic.



Supplementary Information
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Chapter 11: Annual Inspection and Testing
This chapter provides information about the annual inspection, and information and instructions for performing the safety tests. 

Annual Inspection

The Manufacturer stipulates that these tests are performed annually to assess its functionality and technical safety. These inspections must be 
carried out annually. Regular inspections will assist in early detection of possible malfunctions. This helps maintain the system and increases its 
safety and service life.

WARNING! 

If the specified parameters and tolerances are exceeded, the system must be returned to Hologic for evaluation.

Load Cell Calibration Check  

The fluid deficit measurement test checks the fluid bag load cell and the waste bag load cell and the accurate measurement of weight pressure 
(and differential) to ensure that all elements are functioning properly.  This test requires a 500 gram weight.

1. Turn the system ON.

2. Touch ( ) button for settings screen.

3. Press the ‘Load Cell Calibration Check’ button.

4. Press the ‘Zero Load Cells’ button. Follow the on-screen prompts to zero the load cells (i.e., scales). 

5. Once the load cells have been zeroed, the ‘Supply Weight’ and ‘Collection Weight’ should read 0±25g. If either weight is not within the   
 acceptable range, contact Technical Support. 

6. Hang the 500 gram weight on one of the fluid bag hooks. The ‘Supply Weight’ should read 500±25g. If the reading is not within the acceptable  
 range, contact Technical Support. 

7. Remove the 500 gram weight from the fluid bag hooks and hang it on one of the waste bag hooks. The ‘Collection Weight’ should read   
 500±25g. If the reading is not within the acceptable range, contact Technical Support. 

8. Remove the weight from the waste bag hook.

9. Select  ‘Exit’ to return to the settings screen, then select ‘Exit’ to return to the setup screen.

Pressure Calibration Check  

The pressure measuring test checks the pressure chamber, pressure sensor and the accurate measurement of pressure to ensure that all 
elements are functioning properly.  This test requires an in-FloPak and 3000mL fluid bag and an under buttocks drape or bucket.  The fluid bag is 
placed on the supply load cell hanger to produce the hydrostatic pressure that is used to test the pressure sensor.

1. Turn the system ON.

2. Place the in-FloPak onto the console. 

3. Touch ( ) button for settings screen.

4. Choose ‘Pressure calibration check’.

5. Choose ‘Lock’.

6.   Hang the 3000mL of fluid bag on one fluid bag hook. Make sure that bag clamp is pinched. (Fluid will spill out if not done).

7. Fully pinch both inflow clamps.

8. Remove bag spike cap and spike bag with one inflow spike, leave other spike capped.

9.   Place a bucket onto the ground and place the Hysteroscope Inflow Channel Luer lock into the bucket.  

10. Open clamp connected to full bag.

11. Open clamp connected to the in-FloPak.

12. Open clamp connected to the Hysteroscope Inflow Channel Luer Lock.

13. Touch ‘Start’ to fill tube with fluid. When tube is filled and air bubbles in line are gone, touch ‘Stop’.

14. Remove the Luer Lock from the bucket and hold it even with the tip of the fluid bag bracket. 

15. Apply firm, even pressure on the In-FloPak to ensure it is seated properly.

16. Number displayed for pressure reading should be 20±5 inH20.  

17. Place the Luer Lock back into the bucket.

18. Select ‘Exit’ to return to the settings screen, then select ‘Exit’ to return to the setup screen.

19. Pinch fluid bag clamp.

20. Remove bag spike from the fluid bag. Then remove cartridge from the console to allow fluid to drain into the bucket.
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Chapter 12: Technical Specifications
This chapter lists the technical specifications for the Fluent Fluid Management System and information about power cord safety. 

Technical Specifications

Table 1 Fluent Fluid Management System Technical Specifications

Item Specification

Model or type designation FLT-100

Mains voltage range [V] 100-240 VAC

Supply Frequency Range [Hz] 50-60Hz

Fuse designation T5AH, 250 V fuses

Mode of Operation Continuous

Power Consumption 350W

Upper Voltage Range

Normal Operation 240 VAC

Peak 264 VAC

Lower Voltage Range

Normal Operation 120 VAC 

Peak 90 VAC

Protection class (I, II, III) I

Application part type (B, BF, CF) BF

Defibrillator protected (yes, no) No

Protection type (IP code) IP21

Classification (I, IIa, IIb, III acc. To Appendix IX of European 
MDD)

IIb

Conformity with the following standards IEC 60601-1:2005 + A1:2012 

IEC 60601-1-6 

IEC 62366-1:2015Ed.1 

IEC 62304:2006 Ed.1 +A1 

IEC 60601-1-2:2014

Operating conditions 15-30ºC / 58-85ºF

20-80% rel. humidity, Non-Condensing

8000 ft (2438.4 Meters) max. altitude above sea level for use

Use possible with flammable anesthetic gases No

Storage and transportation conditions -10-60ºC / 14-140ºF 
10-80% rel. humidity, Non Condensing

Maximum sound level ≤75 decibels (dbA at 1meter)

Adjustable Values

Pressure range (mmHg) 40 - 120

Deficit Limit (mL) 100 - 2500 

Measurement range

Flow (mL/min) 0-650

Deficit (mL) -9999 / +99999

Accuracy 

Pressure (mmHg) ± 15

Flow (mL/min) ± 50 

Deficit (mL) ± 50 under normal use
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Item Specification

Dimensions (Width x Height x Depth) 25in x 60in x 25in / 250mm x 600 x 250mm

Weight Unpacked console 40kg

Mass 40Kg

Safe Working Mass 44.5Kg

Interfaces

Signal IN/OUT components None

Mains connection IEC-60320-1 C14

Maximum Load Cell Capacity <6.3Kg for Supply and Waste bag hooks

System Useful Life The system shall have a useful life up to 1,000 hr

Power Cord Safety

Ensure the connection data and technical specifications of the power supply comply with DIN VDE or national requirements. The wall outlet 
power supply cord must be plugged into a properly installed safety wall plug (see DIN VDE 0107). Read the device label located in rear of pump to 
determine the operating voltage of the system.

The power connection must be equipped with a grounding contact. Use the Fluent Fluid Management System power cord to establish a 
connection between the wall outlet and the power cord connection located in the rear of the system. 

Only for U.S. operators: Use only a certified (UL-listed), removable power cord, type SJT, minimal 18 AWG, 3 leads. The plug connectors must 
comply with NEMA 5-15 or IEC 320/CEE22. Grounding will only be reliable if the equipment is connected to a corresponding hospital grade outlet.

Integrate the system into the potential equalization system as specified by local safety rules and regulations.

Medical devices are subject to special safety and protective measures concerning electromagnetic compatibility (hereafter abbreviated as EMC).

This system is to be used only for the purposes described in the manual and has to be installed, set up, and operated in compliance with the EMC 
notes and instructions. See Chapter 13: Electromagnetic Compatibility.
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Chapter 13: Electromagnetic Compatibility
This chapter provides information about the electromagnetic compatibility of the Fluent Fluid Management System. 

Guidance and Manufacturer’s Declaration

Electromagnetic Emissions

The FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of 
the FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM should assure that it is used in such an environment.

Emissions test Compliance Electromagnetic environment - guidance

RF emissions 
CISPR 11

Group 1 The FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM uses RF energy only for its internal 
function. Therefore, its RF emissions are very low and are not likely to cause 
interference in nearby electronic equipment. 

RF emissions 
CISPR 11

Group 2 The FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM must emit electro-magnetic energy 
in order to perform its intended function.  Nearby electronic equipment may be 
affected.

RF emissions 
CISPR 11

Class A The FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM is suitable for use in all establish-
ments other than domestic and those directly connected to the public low-volt-
age power supply network that supplies buildings used for domestic purposes.

NOTE: The EMISSIONS characteristics of this equipment make it suitable 
for use in industrial areas and hospitals (CISPR 11 class A). If it is used in a 
residential environment (for which CISPR 11 class B is normally required) this 
equipment might not offer adequate protection to radio-frequency commu-
nication services. The user might need to take mitigation measures, such as 
relocating or re-orienting the equipment.

Harmonic emissions 
IEC 61000-3-2

Complies

Voltage fluctuations / flicker emissions  
IEC 61000-3-3

Complies

Guidance and Manufacturer’s Declaration

Electromagnetic Immunity

The FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of 
the FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM should assure that it is used in such an environment.

Immunity test IEC 60601

test level

Compliance level Electromagnetic environment - guidance

Electrostatic discharge (ESD)                    
IEC 61000-4-2

± 8 kV contact 
± 15 kV air

± 8 kV contact 
± 15 kV air

Floors should be wood, concrete or ceramic tile. 
If floors are covered with synthetic material, the 
relative humidity should be at least 30%.

Electrical fast transients / bursts  
IEC 61000-4-4

± 2 kV for power supply 
lines 
± 1 kV for input / output 
lines

± 2 kV for power supply 
lines

Mains power quality should be that of a typical 
commercial or hospital environment.

Surge 
IEC 61000-4-5

± 1 kV line(s) to line(s)  
± 2 kV line(s) to earth

± 1 kV line(s) to line(s)  
± 2 kV line(s) to earth

Mains power quality should be that of a typical 
commercial or hospital environment.

Voltage dips, short interruptions and 
voltage variations on power supply 
input lines 

IEC 61000-4-11

0% UT (100% dip in the 
UT) for ½ cycle at 0°, 
45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270°, and 315°

0% UT (100% dip in the 
UT) for ½ cycle at 0°, 
45°, 90°, 135°, 180°, 
225°, 270°, and 315°

Mains power quality should be that of a typical 
commercial or hospital environment.

If the user/operator of the FLUENT FLUID 
MANAGEMENT SYSTEM requires continued 
operation during power mains interruptions, 
it is recommended that the FLUENT FLUID 
MANAGEMENT SYSTEM be powered from an 
uninterruptible power supply or battery.

0% UT (100% dip in the 
UT) for 1 cycle and 70% 
(30% dip in the UT) UT 
for 25/30 cycles at 0°

0% UT (100% dip in the 
UT) for 1 cycle and 70% 
(30% dip in the UT) UT 
for 25/30 cycles at 0°

0% UT (100% dip in the 
UT) for 250/300 cycles

0% UT (100% dip in the 
UT) for 250/300 cycles

Power frequency (50/60 Hz) 
magnetic field  
IEC 61000-4-8

30 A/m 30 A/m Power frequency magnetic fields should be at lev-
els characteristic of a typical location in a typical 
commercial or hospital environment. 
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Immunity test IEC 60601

test level

Compliance level Electromagnetic environment - guidance

Conducted RF 
IEC 61000-4-6

Radiated HF interference quantities 
according to IEC 61000-4-3

3 Vrms 
150 kHz to 80 MHz

6 Vrms in ISM Bands 
between 150kHz and  
80 MHz

3 V/m  
80 MHz to 2.7 GHz

3 Vrms 
150 kHz to 80 MHz

6 Vrms in ISM Bands 
between 150kHz and  
80 MHz

3 V/m  
80 MHz to 2.7 GHz

Portable and mobile RF communications 
equipment used no closer to any part of the 
FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM, including 
cables, than the recommended separation 
distance calculated from the equation applicable 
to the frequency of the transmitter.  
Recommended safety distance:

d = 1.2√P for 150 KHz to 80 MHz

d = 1.2√P for 80 MHz to 800 MHz

d = 2.3√P for 800 MHz to 2.7 GHz

Where P as the maximum output power rating 
of the transmitter in watts [W] according to the 
transmitter manufacturer d as recommended 
separation distance in meters [m].

Field strengths from fixed RF transmitters, as 
determined by an electromagnetic site survey a, 
should be less than the compliance level in each 
frequency range. b

Interference may occur in the vicinity of equipment 
marked with the following symbol:

 

Note *: UT is the AC mains voltage prior to application of the test level.

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.

Note 2: These guidelines may not apply in all situations.  Electromagnetic propagation is affected by absorption and reflection of structures, 
objects, and people.

a) Field strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/cordless) telephones and land mobile radios, amateur radio, 
AM and FM radio broadcast and TV broadcast cannot be predicted theoretically with accuracy.  To assess the electromagnetic environment due 
to fixed RF transmitters, an electromagnetic site survey should be considered.  If the measured field strength in the location in which the FLU-
ENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM is used exceeds the applicable compliance level above, the FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM should 
be observed to verify normal operation.  If abnormal performance is observed, additional measures may be necessary, such as re-orienting or 
relocating the changing orientation or the location of the FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM.

b) Over the frequency range of 150 kHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3 V/m. 

Recommended Separation Distances

The following lists the recommended separation distances between portable and mobile RF communications equipment and the FLUENT FLUID 
MANAGEMENT SYSTEM. 

Recommended Separation Distances

The FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances are con-
trolled.  The customer or the user of the FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM can help prevent electromagnetic interference by maintaining a 
minimum distance between portable and mobile RF communications equipment (transmitters) and the FLUENT FLUID MANAGEMENT SYSTEM as 
recommended below, according to maximum output power of the communications equipment.
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Rated maximum output power of transmitter 
[W]

Separation distance according to frequency of transmitter [m]

150 kHz to 80 MHz 
d = 1.2√P

80 MHz to 800 MHz 
d = 1.2√P

800 MHz to 2.7 GHz 
d = 2.3√P

0.01 0.12 0.12 0.23

0.1 0.38 0.38 0.73

1 1.2 1.2 2.3

10 3.8 3.8 7.3

100 12 12 23

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation distance d in meters (m) can be estimated by 
using the equation applicable to the frequency of the transmitter, where P is the maximum output power rating of the transmitter in watts [W] 
according to the transmitter manufacturer.

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency range applies.

Note 2: These guidelines may not apply in all situations.  Electromagnetic propagation is affected by absorption and reflection from structures, 
objects, and people.
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Chapter 14: Disposables and Accessories
This chapter lists the accessories that are available for use with the Fluent Fluid Management System.

Accessories

The following accessories are available.

Item Order Number

Fluent Fluid Management System Pack of Six Procedure Kits (In-FloPak, Out-FloPak, Tissue Trap and Waste Bag) FLT-112

Fluent Fluid Management Waste Bag - Five Pack FLT-005

Fluent Fluid Management Tissue Trap - Ten Pack FLT-010

Compatible with MyoSure Tissue Removal Device 10-403

Compatible with MyoSure Lite Tissue Removal Device 30-403LITE

Compatible with MyoSure Reach Tissue Removal Device 10-403FC

Compatible with MyoSure XL for Fluent Tissue Removal Device 50-603XL

500g Weight MME-03095

Fluent Power Cord ASY-11124

Fluent Basket FAB-13444
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Chapter 15: Service and Warranty Information
This chapter provides information about the recommended maintenance interval and certification, technical support and the warranty.

Authorized Service Technician Maintenance

Two-year maintenance interval

It is recommended that a Hologic Personnel services the system at appropriate intervals to ensure safety and functionality. The minimum service 
interval is two years, depending on frequency and duration of use.

If this interval is not maintained, the manufacturer does not assume any liability for the functional safety of the system. A sticker located on the 
rear panel of the system contains the latest date for the next service or maintenance check. 

Warranty Information

Except as otherwise expressly stated in the Agreement: i) Equipment manufactured by Hologic is warranted to the original Customer to perform 
substantially in accordance with published product specifications for one (1) year starting from the date of shipment, or if Installation is required, 
from the date of Installation (‘Warranty Period’); ii) digital imaging mammography x-ray tubes are warranted for twenty-four (24) months, during 
which the x-ray tubes are fully warranted for the first twelve (12) months and are warranted on a straight-line prorated basis during months 13-
24; iii) replacement parts and remanufactured items are warranted for the remainder of the Warranty Period or ninety (90) days from shipment, 
whichever is longer; iv) consumable Supplies are warranted to conform to published specifications for a period ending on the expiration date 
shown on their respective packages; v) licensed Software is warranted to operate in accordance with published specifications; vi) Services are 
warranted to be supplied in a workman-like manner; vii) non-Hologic Manufactured Equipment is warranted through its manufacturer and such 
manufacturer’s warranties shall extend to Hologic’s customers, to the extent permitted by the manufacturer of such non-Hologic Manufactured 
Equipment. Hologic does not warrant that use of Products will be uninterrupted or error-free, or that Products will operate with non-Hologic 
authorized third-party products.

These warranties do not apply to any item that is: (a) repaired, moved, or altered other than by Hologic authorized service personnel; (b) 
subjected to physical (including thermal or electrical) abuse, stress, or misuse; (c) stored, maintained, or operated in any manner inconsistent 
with applicable Hologic specifications or instructions, including Customer’s refusal to allow Hologic recommended Software upgrades; or (d) 
designated as supplied subject to a non-Hologic warranty or on a pre-release or ‘as-is’ basis.

Technical Support and Product Return Information

Contact Hologic or your representative if the Fluent Fluid Control System fails to operate as intended. If product is to be returned to Hologic for 
any reason, Technical Support will issue a Returned Materials Authorization (RMA) number. Return Fluent Fluid Management System according to 
the instructions provided by Technical Support. Be sure to clean the Fluent Fluid Management System with a clean damp cloth and germicide or 
isopropyl alcohol before returning it and include all accessories in the box with the returned unit.

Hologic and its distributors and customers in the European Community are required to comply with the Waste Electrical and Electronic Equipment 
(WEEE) Directive (2002/96/EC). Hologic is dedicated to meeting country specific requirements related to the environmentally sound treatment of 
its products.

Hologic’s objective is to reduce the waste resulting from the disposal of its electrical and electronic equipment. Hologic realizes the benefits 
of subjecting such WEEE to potential reuse, treatment, recycling or recovery to minimize the amount of hazardous substances entering the 
environment. 

Hologic customers in the European Community are responsible for ensuring that medical devices marked with the following symbol, indicating 
that the WEEE Directive applies, are not placed into a municipal waste system unless authorized to do so by local authorities.
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Contacting Hologic Technical Support

Contact Hologic Technical Support to arrange for proper disposal of the Fluent Fluid Management System in accordance with the WEEE Directive.

Hologic Technical Support

United States and Canada:

Hologic, Inc.  
250 Campus Drive 
Marlborough, MA 01752 USA 
Phone: 1.800.442.9892 (toll-free) 
www.hologic.com

Authorized European Representative:

 Hologic BV 
Da Vincilaan 5 
1930 Zaventem 
Belgium 
Phone: +32 2 711 46 80 
Fax: +32 2 725 20 87
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Symbols

Symbols Definitions

Consult Instructions For Use

Do not use if package is damaged

Do not re-use

Patient contact parts not made with DEHP

Sterilized using ethylene oxide

Do not resterilize

Manufacturer

Authorized representative in the European Community 

Catalog Number

Quantity

Batch code

Serial number

Atmospheric pressure limitation
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Symbols Definitions

Humidity limitation

Temperature limit

Combined weight of the equipment and its safe working load

Category non-AP equipment

Type BF applied part

Discard electrical and electronic equipment separately from standard waste.  
Equipment to be disposed in compliance with European Directive 2002/96/EC on Waste Electrical and Electronic 
Equipment (WEEE).

Do not stack

This way up

Contents

Keep Dry

Follow instructions for use. This symbol appears in Blue on the label.

Caution: Federal Law (U.S.A.) restricts this device to sale by or on the order of a physician.

   
Power on

Power off
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Symbols Definitions

N1 =  
0 Non-protected

2 Protected against solid foreign objects of 12.5 mm Ø and greater

N2 = 

1 Protection against vertically falling water drops
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Glossary

Term Definitions

Contamination Soiling Pollution of rooms, water, foods, objects, or persons due to microorganisms or radioactive materials, biological 
poisons or chemical agents

Contraindication Circumstances (e.g., age, pregnancy, certain illness, medication) prohibiting the use of an otherwise indicated 
measure (contrary to an indication)

Deficit The total amount of fluid left in the patient or unaccounted for otherwise. The fluid left in the patient must be 
monitored.

Embolism Obstruction of a blood vessel by a clot or air bubble

Flow rate Quantity (in mL) of irrigation fluid flowing through the tube set per minute.

Hypervolemia An increased volume of circulating blood.

Hyponatremia A low concentration (< 130 mmoL/L) of sodium in the patient’s bloodstream.

Hysteroscope An instrument designed to provide visual examination of the uterus

Intrauterine pressure The pressure in the uterine cavity.

Intravasation Entry of foreign material (distention fluid) into the blood vessels

Saline Isotonic saline solution, i.e., one liter (L) contains 9.0 grams of sodium chloride.

Tissue Trap  A component between the waste outflow and waste bag that separates tissue from fluid and collects resected tissue 
throughout the procedure to allow the tissue to be sent to pathology for testing. 

TRD Tissue Removal Device

UB Drape Under Buttocks Drape

AW-22626-002 Rev 002
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Fluent 流体管理系统

简介
本手册面向负责操作 Fluent® 流体管理系统的医务人员。操作者务必阅读并透彻理解本手册的内容，并且按照本手册中的说明
对产品进行可靠、安全和高效的操作。

仅凭处方销售 根据（美国）联邦法律 21 CFR 801.109(b)(1) 的规定，本器械只能由医生销售或按医嘱销售。

版权/商标信息
Hologic 和 Fluent 是 Hologic, Inc. 和/或其子公司在美国和其他国家的注册商标。所有其他商标、注册商标和产品名称均为其各自
所有者的资产。

生产商
HOLOGIC, INC.
250 Campus Drive, 
Marlborough, MA 01752 USA
1.800.442.9892（美国免费电话） 

适用范围
Fluent 流体管理系统适用于在诊断性和手术性宫腔镜检查期间提供液体使子宫膨胀，并且监测流入和流出子宫的冲洗液 
之间的体积差异，同时为宫腔镜粉碎器提供驱动、控制和抽吸功能。

预期用途
Fluent® 流体管理系统适用于在诊断性和手术性宫腔镜检查期间提供液体使子宫膨胀，并且监测流入和流出子宫的冲洗液 
之间的体积差异。

Fluent 流体管理系统设计用于手术室、门诊手术中心和医生办公室环境。妇科医生应接受诊断性和治疗性宫腔镜检查、 
切除术和妇科组织切除培训。

使用禁忌
当禁用宫腔镜检查时，系统可能不能用来将液体引入子宫。有关绝对和相对禁忌症的信息，请参阅您的宫腔镜操作者手册。

Fluent 流体管理系统不应当用于以下患者的病理切除：怀孕患者或存在盆腔感染、宫颈恶性肿瘤或先前确诊为子宫内膜癌症
的患者。

子宫内膜切除的相对禁忌症：

宫腔镜子宫内膜切除（无论是通过激光还是电外科手术）均不得在未经充分培训、指导医生指导或没有临床经验的情况下 
进行。另外，在子宫内膜破坏之前需要进行组织取样。以下临床状况可使宫腔镜子宫内膜切除显著复杂化：

• 腺瘤性子宫内膜增生

• 子宫肌瘤

• 严重性子宫内膜异位

• 骨盆痛（隐蔽性 PID）

• 子宫畸形

• 手术技巧（见上）

• 严重性贫血

• 无法环绕肌瘤（参考：肌瘤尺寸）- 主要是具有小型黏膜下组分的壁内肌瘤。

重要的用户须知
仔细阅读本手册，在手术治疗过程中使用前熟悉 Fluent 流体管理系统和附件的操作和功能。不遵守本手册中所列说明可 
导致：

• 对患者造成危及生命的损伤

• 手术团队、护理人员或服务人员的严重损伤

• 系统和/或附件损坏或故障
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关键性能
Fluent 流体管理系统的关键性能是提供流体冲洗和监测流体使用，以防止出现不可接受程度的内渗。

警告、小心和注意的定义
警告、小心和注意三词具有特殊含义。

警告！
警告指示患者或用户的安全性风险。不遵守这些警告可能会使患者或用户遭受损伤。

小心！
小心指示设备风险。不遵守这些小心可能会导致系统损坏或可能导致患者数据或系统数据损失。

注意：
注意提供澄清说明的特殊信息或提供额外信息。

警告和注意事项
本指南中的操作说明使系统更易于使用，而推荐的维护程序有助于确保多年可靠使用的最佳性能。和任何外科仪器一样， 
存在重要卫生和安全注意事项。具体列示如下，并在正文中突出显示。为符合 IEC 60601 安全标准，该控制台配备电位均衡
导体，可用于将其他设备置于与控制台相同情况的电位中。

注意：
以下警告和小心事项仅适用于 Fluent 流体管理系统。有关与 Fluent 流体管理系统一同使用宫腔镜和组织切除器的详细信
息、警告和小心事项，请参阅该器械的特定文件。

警告！
• 检查所有出厂设置。

• 首次使用 Fluent 流体管理系统之前，请审查所有可用的产品信息。

•  使用 Fluent 流体管理系统之前，您应具有使用电动仪器进行宫腔镜手术的经验。不当使用组织切除器会损伤健康的子宫组
织。应采取一切可用措施来避免此类损伤。

•  仅使用 Fluent 流体管理系统连接到 MyoSure® 组织切除器上。使用任何其他电驱动机制可能会导致器械无法操作或导致患
者或医生受伤。

•  在患者邻近区域中使用不符合此设备的等效医学安全要求的辅助设备，可能会导致所形成的系统的安全水平降低。在患
者邻近区域之外使用不符合医学或其他适当安全要求的辅助设备，可能会导致所形成的系统安全水平降低。

• 使用非 Hologic 指定的附件、传感器或电缆可能会导致 Fluent 流体管理系统的辐射升高或抗扰性降低。

•  通常压力值在 35 至 70 mmHg 之间可进行宫内膨胀。只有在罕见情况下或如果患者的血压过高时才需要超过 75 至 80 mmHg 
的压力。

• 空气栓塞可能是管组或连接仪器中所含的空气到达患者体内的结果。确保袋中始终有流体，以防止空气泵入患者体内。

• 以可方便地查看显示值和系统功能并可对控制元素进行访问的方式放置系统。

• 按下开关不会将系统与墙壁电源插座断开连接。这需要拉动位于系统背面的电源线。

• 不允许改装本设备。

• 为避免电击风险，本设备仅可与具有保护接地的电源相连。

• 为避免对患者和操作者带来风险，请勿在存在有意磁源、有意超声波源或有意热源的情况下使用本设备。

•  在射频发生器附近使用本设备前，请咨询电子医疗安全专家，以确保正确安装和使用。如果您发现或怀疑 Fluent 系统与 
任何其他医疗系统之间有任何干扰，请停用 Fluent 系统并联系客户支持。

•  患者和操作者暴露于塑料（管组，TRD）、金属（控制台，TRD）和流体（盐水）中。

•  在患者体内时切勿启动。
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液体过多：

存在冲洗液通过子宫进入患者软组织循环系统的风险。这可能受到膨胀压力、流速、子宫腔穿孔和宫腔镜手术持续时间的
影响。随时密切监测膨胀液体的输入和流出情况至关重要。

液体损失量：

必须对留在患者体内的液体进行监测。损失量指留在患者体内或去向不明的液体总量。注意系统的测量公差。估计留在 
患者体内的液体量是医生的责任。

 液体摄入和输出监视：

应保持严格的液体摄入和输出监视。如果使用低粘度液体膨胀介质，由于可能出现液体过多，应非常小心地进行超过 2 升
的子宫内滴注。如果使用高粘度液体（例如，Hyskon），则应非常小心地使用超过 500 mL 的液体。有关更多信息，请参阅 
Hyskon 的标签。

低钠血症：

一些膨胀液可能导致体液过多，并因此导致低钠血症及其后遗症。这可能受到膨胀压力、流速和宫腔镜手术持续时间的 
影响。随时密切监测膨胀液体的输入量和流出量情况至关重要。

肺水肿：

宫腔镜手术与由等渗液液体过多引起的肺水肿风险相关。随时密切监测膨胀液体的输入和流出情况至关重要。

脑部水肿：

宫腔镜手术与高渗性（非离子）液体（如 1.5% 的甘氨酸和 3.0% 的山梨醇）引起的液体过多和电解质紊乱所导致的脑部 
水肿风险相关。随时密切监测膨胀液体的输入和流出情况至关重要。

特质反应

在罕见情况下，如果使用液体膨胀介质，可能在进行宫腔镜检查时发生特质反应（包括血管内凝血功能障碍）和过敏反应
（包括过敏症）。具体而言，在宫腔镜检查中将 Hyskon 用作冲洗液时已经报告了特质类过敏性反应。这些反应的管理方法
与任何过敏反应一样。

体温过低（监测体温）

宫腔镜手术期间，膨胀液的连续流动可能导致患者体温降低。体温较低可导致冠状动脉和心血管问题。在整个手术过程中
始终监测患者的体温。特别要确保尽可能避免以下降低体温的操作条件：手术时间较长和使用冷冲洗液。

输卵管破裂（继发于输卵管阻塞） 

如果有阻塞或永久闭塞，子宫膨胀可能导致输卵管的撕裂。破裂可能导致冲洗液流入患者腹膜腔，从而导致液体过多。 
随时密切监测膨胀液体的输入和流出情况至关重要。

原装配件

为了您自身和患者的安全，请仅使用 Fluent 配件。

危险：爆炸危险 

存在可燃性麻醉剂混合物时请勿使用。存在可燃性气体或液体时请勿使用。

专业资格认定

本手册不包含手术程序/技术方面的描述或说明。它也不适合培训医生使用手术技术。医疗仪器和系统仅能由医生或在医生
指导和监督下工作的具有适当技术/医疗资格认定的医生助理使用。

无菌介质及配件

如果有指示，请始终使用无菌物质和介质、无菌液体和无菌配件。
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替换配件

以防任何配件在手术过程中出现故障，应将替换配件放在随手可及的位置，以便利用替换组件完成操作。

系统清洁

请勿对系统进行灭菌。

冷凝/水渗透

避免系统受潮。如果水分已渗透系统，请勿使用。

系统缺陷

如果怀疑或确认存在系统缺陷，请勿使用系统。确保系统功能齐全，如第 8 章所述：维护。

更换保险丝

只能用相同类型和额定功率的保险丝更换保险丝。保险丝类型为 T5AH，250 V 保险丝。每个系统 2 条。

一次性使用

管组为一次性使用用品。

危险：爆炸危险

富氧环境下时请勿使用。富氧环境是氧气浓度符合以下条件的环境：a) 环境压力高达 110 kPa 时，大于 25%；或 b) 环境 
压力超过 110 kPa 时，氧气分压大于 27.5 kPa

小心！
电干扰：

•  在开发此系统时，几乎消除了其他器械或仪器的电干扰，在测试过程中未检测到任何干扰。但是，如果您仍然检测到或
怀疑存在此类的干扰，请遵循以下建议：

- 将 Fluent 流体管理系统、其他器械或两台器械移动到不同的位置

- 扩大所用设备之间的距离

- 咨询电子医学专家

•  请勿进行灭菌处理或将 Fluent 流体管理系统浸入消毒剂中。

• 应由生物医学工程师或其他具备资质的人员执行电气安全测试。

•  本设备内含电子印刷电路组件。在设备使用寿命结束时，应当按照任何适用的国家或机构性废旧电子设备相关政策进行
处理。

电磁安全

本节包含有关本产品电磁安全的重要信息。

•  Fluent 流体管理系统需要有关电磁安全的特殊注意事项，需要根据本手册提供的电磁安全信息进行安装并投入使用。

•  此设备经过设计和测试，可最大限度地减少其他电气设备的干扰。但是，如果发生其他设备的干扰，可通过以下一种或
多种措施进行校正：

- 调整或重新安置此设备、其他设备或两台设备。

- 增加两台设备之间的间隔。

- 将设备连接至不同的插座或电路。

- 咨询生物医学工程师。

•  所有设备性能均被视为安全相关性能。换言之，本手册中指定的性能故障或退化将对使用本设备的患者或操作者构成 
安全风险。
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注意：
如果 Fluent 流体管理系统按照本手册中的安全说明投入使用，则该产品应保证安全并提供上述性能。如果该产品不能提供
该级别的性能，则应停止手术。联系 Hologic。在继续或开始新手术前，需要校正该问题。

•  便携式和移动式射频通信设备（包括移动电话和其他无线设备）可能会影响医疗电气设备。为确保 Fluent 流体管理系统的
安全运行，请不要在第 13 章中规定的距离以内使用通信设备或移动电话：电磁兼容性。

•  Fluent 流体管理系统不适用于与电动手术设备配合或在其附近使用。如果电动手术设备必须与 Fluent 流体管理系统在同一
区域内使用，则在进行手术之前，应观察 Fluent 流体管理系统是否正常运行。这包括以适合于该手术的功率级在其活动 
模式下操作电动手术设备。

•  Fluent 流体管理系统不应在其他设备附近使用或与其他设备堆叠使用，否则可能导致设备无法正常工作。如果需要在附近
或堆叠使用，应观察 Fluent 流体管理系统和其他设备，以确认设备能够正常工作。

• 有关本产品电磁安全的更多信息，请参见第 13 章：电磁兼容性。
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第 1 章：Fluent 流体管理系统简介
本章通过对所有使用的组件进行描述来介绍 Fluent 流体管理系统。

Fluent 流体管理系统简介
Fluent 流体管理系统 (FMS) 适用于在诊断和手术性宫腔镜检查期间提供液体使子宫膨胀，并且监测流入和流出子宫的液体 
之间的体积差异。另外，Fluent 流体管理系统还支持使用 MyoSure 组织切除器切除组织。

系统的技术应用范围

Fluent 流体管理系统可以在 40 至 120 mmHg 的范围内调整子宫内压。最大流入量为 650 mL/min，且一旦达到预设的子宫内压
设定，流入量自动降低。该系统设计用于提供能够尽可能提高 MyoSure® 组织切除系统性能的流体和真空系统。

推荐的膨胀介质

Fluent 流体管理系统只能搭配无菌介质使用。Fluent 流体管理系统可与低渗无电解质介质（例如 1.5% 甘氨酸和 3.0% 山梨
醇）和含电解质的等渗介质（例如 0.9% 盐水和乳酸林格氏液）搭配使用。关于与粘度有关的风险以及在“ 液体摄入和输出
监视”下使用高粘度介质（例如 Hyskon），请参见“简介”部分。

压力测量和调节

系统可在进行冲洗介质完全非接触式压力测量的情况下运行。压力控制回路不断比较期望预设子宫内压与实际子宫内压。
该算法的功能旨在维持预设子宫内压。

Fluent 流体管理系统包含的组件

本节列示并描述了 Fluent 流体管理系统的组件。

图 1：连接相应构件的流体管理系统控制台正面

液袋挂钩 悬挂 6 L 液体的位置
液袋杆 包括两个可悬挂 6 L 液体的 IV 钩
触摸屏显示器 可设置、调整和监测相应状态
Fluent In-FloPak 
插座

插入 Fluent In-FloPak 的位置

Fluent Out-FloPak 
插座

插入 Fluent Out-FloPak 的位置

MyoSure 组织 
切除器 (TRD)  
连接器

连接 MyoSure TRD 驱动电缆与 Fluent 
流体管理系统的位置

脚踏板连接器 连接 MyoSure 脚踏板线与 Fluent  
流体管理系统的位置

废液袋悬挂器 悬挂废液袋的位置

废液袋 废液袋

轮 实现 Fluent 流体管理系统的移动 
和定位

轮锁 防止轮移动和转向
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下图显示了位于 Fluent 流体管理系统控制台背面的组件。

装运条板箱包含 Fluent 流体管理系统控制台和一个包含 Fluent 流体管理系统组件的独立运输盒。

将以下组件包含在 Fluent 流体管理系统运输盒中：

• 脚踏板：控制 MyoSure 组织切除器 (TRD) 操作

• 储物筐：盛装轻量物品的容器，如未使用的脚踏板

• 电源线：建立 Fluent 流体管理系统与墙壁插座之间的电气连接

• Fluent 流体管理系统初始安装卡：说明如何拆包和安装 Fluent 流体管理系统的表单

• Fluent 流体管理系统操作者手册：介绍如何使用 Fluent 流体管理系统的文档

• Fluent 流体管理系统用户参考卡：突出显示如何使用 Fluent 流体管理系统的表单

有关未包含的组件列表，请参阅第 14 章：一次性用品及配件

手柄 -  可供抓握，以移动
和定位系统

-  不使用时缠绕电源
线的位置

开/关 打开 (|) 和关闭 (O)  
系统 

电源端口 将电源线连接到系统
的位置

等电位插头 用于将系统电连接 
至另一种导电材料 
或将系统安全接地的
连接器。

储物筐安装点 悬挂储物筐的位置

12

13

14

15

16

图 2：Fluent 流体管理系统控制台背面

16

15 14

13

12
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液袋 

液袋（不包括）悬挂在 Fluent 流体管理系统顶部的 IV 钩上。钩上可以一次悬挂 6 升含有低渗、等渗、离子和非离子膨胀液的
液体。

液袋管连接到蓝色的流入管组，后者与宫腔镜流入通道管相连。通过流入管组将液体从液袋中抽出，并通过宫腔镜流入通道
管输送到患者子宫内。

警告！
在 IV 钩上施力过大或悬挂过大重量会超出 IV 钩所连接重量的刻度。这样做可能会导致液体损失量不准确，导致患者产生 
安全性风险。

警告！
当执行单极宫腔镜电外科手术时，扩张介质必须是非导电介质。例如甘氨酸、山梨醇和甘露醇。等渗冲洗液只能在进行双极
电外科切除手术时使用。例如盐水和乳酸林格氏液。

触摸屏显示器

触摸屏显示器包括两个系统扬声器和触摸屏用户界面。倾斜并旋转显示器以获得最佳观看效果。

小心！
只能使用手柄移动或定位 Fluent 流体管理系统。不要通过触摸屏显示器推拉系统。

触摸屏用户界面

使用触摸屏用户界面来配置和查看系统信息、设置损失限度、启动系统并根据需要进行其他调整。触摸屏提示执行一项任务
（例如悬挂液袋）并显示任务状态（如液袋已悬挂）。

触摸屏图标

图标 名称 描述

帮助 显示其他信息

系统设置 显示 System Settings（系统设置）屏幕 

清除 在用户采取措施解决问题后清除错误状态

后退 显示上一个屏幕

下一步 显示下一步骤或屏幕

启动 启动系统

暂停 暂停手术。当系统暂停时，该按钮变为“运行”以重新启动手术。

更改 显示所选项目的可用设置

下/上 降低或增加所选项目的设置

接受/确认 应用对所选设置的更改

取消/拒绝 取消对所选设置的更改
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运行 开始运行泵以进行冲洗。运行时，此按钮变为暂停以停止相应泵。

完成手术 手术结束时，流出泵继续运行以收集剩余液流。按下此按钮将停止流出
泵，并显示总损失量、总液体量、最终压力和切割时间的数值。

退出 返回到上一个屏幕

新手术 显示 System Setup（系统安装）屏幕以启动新手术

最近一次手术 显示上一手术的结果

测压元件校准检查 打开用于检查供应和废液量表校准的实用程序。有关如何执行测压元件
校准检查的说明，请参阅第 11 章。

压力校准检查 打开用于检查压力传感器校准的实用程序。有关如何执行压力校准检查
的说明，请参阅第 11 章。

软件更新 打开用于执行系统软件更新的实用程序。本实用程序只能由 Hologic 人员
使用。

结束 结束手术并开始排空 Out-FloPak 管路

归零 将手术的损失量重置为零

重新启动 在手术开始后重新启动系统

完成 结束排空 Out-FloPak 管路

Fluent 手术套件
Fluent 手术套件包含 Fluent In-FloPak、Fluent Out-FloPak、废液袋和组织收集器。

警告！请勿对无菌一次性产品进行再处理

重复使用 Fluent In-FloPaks 或 Fluent Out-FloPaks 会对患者和/或用户造成感染危害，并且会影响产品
功能。系统污染和/或功能 
受损可能产生伤害、疾病或死亡风险。不要再处理一次性手术套件中包含的任何组件。

Fluent In-FloPak

蓝色 Fluent In-FloPak 从液袋中抽取清洁液体。

Fluent In-FloPak 包含液袋管和宫腔镜流入管。它牢固安装在流体管理系统左前方的蓝色  
Fluent In-FloPak 插座中。

在每次手术之前，按如下方式连接不同管：

• 液袋管插针至液袋 

•  宫腔镜流入管（有一条与鲁尔锁连接器相邻的蓝带）至宫腔镜流入通道

这些连接可将液袋中的冲洗液转移至宫腔镜流入通道。使用触摸屏监测和控制液体流量， 
以将压力保持在指定的设置值。

Fluent In-FloPak
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Fluent Out-FloPak

黄色 Fluent Out-FloPak 将来自宫腔镜流出通道、MyoSure 组织切除器 (TRD) 管和臀底 (UB) 单管的 
废液排入废液袋。

Fluent Out-FloPak 包含废液袋管（包含在线组织收集器）、宫腔镜流出管、MyoSure 组织切除器  
(TRD) 管和臀底 (UB) 单管。它牢固安装在流体管理系统右前方的黄色 Fluent Out-FloPak 插座中。

在每次手术之前，按如下方式连接不同管：

• 废液管连接器至废液袋 

•  宫腔镜流出管（有一条与鲁尔锁连接器相邻的黄带）至宫腔镜流出通道 

•  只有在使用 MyoSure 组织切除器 (TRD) 时，将带有一条与倒钩连接器相邻的绿带的管连接至 
MyoSure 组织切除器 (TRD) 

•  臀底 (UB) 单管（有一个黄色吸引连接器）至臀底 (UB) 单端口 

这些连接可将来自宫腔镜流出通道、MyoSure 组织切除器 (TRD) 和臀底 (UB) 单端口的液体排入 
废液袋。

废液袋

废液袋设计用于收集从宫腔镜手术中流出的废液。废液袋悬挂在 Fluent 流体管理系统底部的 
废液袋悬挂器上。一次只能悬挂一个废液袋。废液袋包括一个附加帽。有关更换废液袋的详细
信息，请参阅第 6 章：更换组件。如果需要进行准确的手动损失量评估，请将液体倒入经校准
的容器中。

警告！废液袋上的标记不能作为测量设备使用，仅供一般参考，不能进行特定体积 
测量。

 

组织收集器

废液管包含一个在线组织收集器，设计用于在整个手术过程中收集已切除组织，以便将组织 
送出进行病理学检测。组织收集器固定器包含收集已切除组织的组织收集器。请监测组织 
收集器，以免装得太满。有关更换组织收集器的详细信息，请参阅第 7 章：拆卸和弃置。

控件和功能
本节介绍了 Fluent 流体管理系统的控制和功能。

轮子

位于 Fluent 流体管理系统底部的四个轮子可实现 Fluent 流体管理系统的移动和定位。有关使用轮锁的详细信息，请参阅
第 3 章提供的组装说明。
包含在运输盒中
脚踏板

脚踏板可控制组织切除器的操作。它可连接位于 Fluent 流体管理系统前面板上的脚踏板连接器。

废液袋

组织收集器
Fluent In-FloPak

Fluent Out-FloPak
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储物筐

储物筐悬挂在 Fluent 流体管理系统的背面。用于储存盛装轻量物品，如未使用的脚踏板。不要将重物放入储物筐中。最大 
推荐重量是 10 磅。

电源线

电源线可连接位于 Fluent 流体管理系统背面的电源线连接器。当系统不使用时，将电源线缠绕在系统背面的手柄上。

位于 Fluent 流体管理系统的正面
MyoSure 组织切除器 (TRD) 连接器

MyoSure 组织切除器 (TRD) 连接器位于脚踏板连接器上方的 Fluent 流体管理系统前面板
上。有关操作组织切除器的详细信息，请参阅 MyoSure 组织切除器使用说明。

脚踏板连接器

脚踏板连接器位于 MyoSure 组织切除器 (TRD) 连接器下方的 Fluent 流体管理系统前面 
板上。

位于 Fluent 流体管理系统的背面
手柄

手柄位于系统的背面。

小心！
只能使用手柄移动或定位 Fluent 流体管理系统。不要通过 IV 钩或触摸屏显示器推拉系统。

开/关

开/关位于电源线连接器上方 Fluent 流体管理系统的背面。开/关标识中，| 表示 On（开启）， 
O 表示 Off（关闭）。

电源线连接器

电源线连接器位于开/关下方 Fluent 流体管理系统的背面。

等电位插头

用于将系统电连接至另一种导电材料或将系统安全接地的连接器。

在向您介绍 Fluent 流体管理系统组件后，您可以学习如何配置触摸屏设置。下一章介绍了如何配置触摸屏设置。

系统背面

脚踏板连接器
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第 2 章：配置触摸屏设置
在向您介绍 Fluent 流体管理系统组件后，您可以配置触摸屏设置。本章介绍了如何配置触摸屏设置。

打开 Fluent 流体管理系统

警告！为了避免电击风险，本设备只能连接到采取保护接地的主电源。

警告！应将设备定位在易于断开电源线的位置。

要打开系统，请执行以下步骤。

1. 电源线连接到 Fluent 流体管理系统背面。

2. 将电源线直接插入墙壁插座，为 Fluent 流体管理系统提供适当的电源。

3.  将系统背面的开/关顶部按到 On（开启） (|) 位置。系统执行设置程序， 
然后显示 System Setup（系统安装）屏幕（屏幕 1）。

注意：
触按 Help（帮助）图标 ( )，随时显示触摸屏上的分步说明。

配置设置
首次打开系统时，将显示 System Setup（系统安装）屏幕。

要配置系统设置，触按 Settings（设置）图标 ( )。显示的 Settings（设置）屏幕 
如屏幕 2 所示。使用 Settings（设置）屏幕以进行以下操作：

• 选择要显示的语言

• 调整触摸屏的亮度

• 调整扬声器的提示音量

• 显示其他系统信息 

要配置设置，请执行以下任一操作：

•  要配置语言，触按向下箭头并选择语言。

• 要增加或降低亮度，触按加号或减号。

• 要增大或减小音量，触按加号或减号。

• 要查看最近一次手术的信息，触按 Last Procedure（最近一次手术）。

配置触摸屏设置后，您将需要连接 Fluent 流体管理系统组件。下一章介绍了连接 Fluent 流体管理系统组件。

屏幕 2：设置屏幕

屏幕 1：System Setup（系统安装）屏幕

系统背面
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第 3 章：连接系统组件
您配置完触摸屏设置后，您可以连接 Fluent 流体管理系统组件。本章提供了有关移动系统和连接组件的信息和说明。

注意：
有关宫腔镜安装和操作的详细信息，请参阅宫腔镜使用说明。

移动 Fluent 流体管理系统之前
在将系统从一个位置移到另一个位置之前，确保系统处于运输位置：

• 电源开关处于 Off (O)（关闭）位

•  将电源线从电源插座上拔下，并缠绕在系统背面的手柄上

•  脚踏板与系统正面断开，放置在系统背面的储物筐中

• 轮处于解锁位

• 液体袋未连接到供应袋或废液袋挂钩上

• 背面储物筐的储物重量小于 10 磅

锁定和解锁轮 

所有轮都可以旋转以便于系统的转向和定位，并且有锁具，如图所示。

要锁定轮：

用脚踩下每个轮锁外面的部分，以固定系统防止转动，如图所示。

要解锁轮：

用脚踩住（向内）每个轮锁的上面部分。

使用手柄移动 Fluent 流体管理系统
要将 Fluent 流体管理系统从一个位置移到另一个位置，确保只使用手柄来推拉系统或使之转向。

警告！
在 IV 钩上施力过大或悬挂过大重量会超出 IV 钩所连接重量的刻度。这样可能会导致液体损失量不准确，导致患者产生安全
性风险。

小心！
不要倚靠手柄。倾斜可能会导致系统出现相应提示。

定位系统
务必将 Fluent 流体管理系统放置在距 MyoSure 组织切除器 (TRD) 至少 5 ft (1.5 m) 的地方，以使悬空的组织切除器驱动电缆呈 
较大的弧形而不会弯曲、成环或打结。

Fluent 流体管理系统的理想位置在医生身后右侧（如果惯用右手）或左侧（如果惯用左手）。

连接组件
连接电源线

将电源线连接到系统背面，并在不使用时将其缠绕在手柄上。

将电源线直接连接到墙壁插座。确保 Fluent 流体管理系统位置适当，使电源线不会妨碍定位或引起绊倒危险。

警告！
应将设备定位在易于断开电源线的位置。

轮锁
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小心！

检查以确保可用的墙壁插座电压与系统背面所附标签上列出的数据相符。错误的电压可能会导致错误和故障，且可能会损坏
系统。

电源连接必须配有接地插座。使用 Fluent 流体管理系统电源线在墙壁插座与位于流体管理系统背面的电源端口之间建立连接。

注意：
有关电源线安全性的更多信息，请参阅第 12 章：技术规格。

识别 Fluent FloPak 管
Fluent In-FloPak 管

蓝色 Fluent In-FloPak 管连接至以下部分：

• 液袋

• 宫腔镜流入通道

Fluent Out-FloPak 管

黄色 Fluent Out-FloPak 管连接至以下部分：

• 废液袋

• 臀底 (UB) 单

• 宫腔镜流出通道

• 可选：MyoSure 组织切除器 (TRD)。仅在执行 MyoSure 手术时使用。

系统安装
按照对您所在机构而言最合理的顺序执行 System Setup（系统安装）步骤。根据您所在机构的 
方案处理所有物料。执行以下步骤来准备 Fluent 流体管理系统以供使用。

悬挂液袋

警告！
最大重量不得超过 6 L 液体。超过此重量可能会对液体损失准确性产生负面影响。

1.  使用适合手术的膨胀介质在静脉输液架上最多悬挂 6 L 液体。如果您需要在手术期间 
更换液袋，请参阅第 6 章：更换组件。

注意：
Fluent 流体管理系统无需通电就可悬挂液袋。如果已通电，请按照提示进行操作。 
挂好液袋后，系统会显示出一个绿色的复选标记。

打开 Fluent 手术套件 

2a. 打开 Fluent 手术套件包。

2b. 将非无菌废液袋放在一旁。

2c. 揭开无菌封口，打开 Fluent In-FloPak 和 Fluent Out-FloPak，并将它们放置在无菌表面上。

悬挂废液袋

警告！
最大重量不得超过满量废液袋 (6kg)。这可能会对液体损失准确性产生负面影响。

3. 将新的废液袋悬挂在废液袋悬挂器上再开始新的手术。

挂好废液袋后，系统会显示出一个绿色的复选标记。

废液袋悬挂器
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连接蓝色 Fluent In-FloPak

 警告！原装配件
为了您自身和患者的安全，请仅使用 Fluent 配件。

4a.  将 Fluent In-FloPak 卡入到位并等待显示绿色复选标记，然后再继续。 
确保 Fluent In-FloPak 与控制台正面平齐。

4b. 悬挂液袋。
4c. 闭锁两个管夹。
4d. 插入液袋。
4e.  将宫腔镜流入管（有一条与鲁尔锁连接器相邻的蓝带）连接到宫腔镜流入通道。

4f. 将电灯线和摄像头连接到宫腔镜。

注意： 
在系统提示之前，不要打开液袋管管夹。

连接黄色 Fluent Out-FloPak

 警告！原装配件
为了您自身和患者的安全，请仅使用 Fluent 配件。

5.  将 Fluent Out-FloPak 卡入到位并等待显示绿色复选标记，然后再继续。确保 Fluent Out-FloPak  
与控制台正面平齐。

6a.  将宫腔镜流出管（有一条与鲁尔锁连接器相邻的蓝带）连接到宫腔镜流出通道。

6b. 用力将废液管连接器按入废液袋开口。

6c. 将黄色吸引连接器连接到臀底 (UB) 单端口上。

7. 触按触摸屏上的 ‘Next’（下一步）。

在您触按 ‘Next’（下一步）后，Fluent In-FloPak 和 Fluent Out-FloPak 将锁定到位。在启动前， 
松开液袋管路。如果在第 7 步之前执行此步骤，液体将会从宫腔镜漏出。

宫腔镜流入管

闭锁管夹然后插入。

宫腔镜流出管

废液管连接器
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闭锁管夹然后插入。

宫腔镜流出管

废液管连接器

必要时连接 MyoSure 组织切除器

注意：

MyoSure 组织切除器的安装可以在手术的任何阶段执行。

警告！原装配件
为了您自身和患者的安全，请仅使用 Fluent 配件。管组为一次性使用用品。

按照您所在机构的无菌方案，执行以下步骤：

1. 连接脚踏板。

2. 将 MyoSure 驱动电缆连接到 Fluent 流体管理系统前面板上的连接器。

3. 将 MyoSure 组织切除器的吸管连接到 Out-FloPak 上带有一条与倒钩连接器相邻的绿带的管。

连接 Fluent 流体管理系统组件后，您可以按照第 4 章“启动系统”中所述内容启动系统。
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第 4 章：启动系统
连接所有 Fluent 流体管理系统组件后，您可以启动系统。

本章提供了有关启动系统的说明。

触按 Prime（启动）图标会出现以下情况：

• 流出泵和流入泵打开 

• 压力默认值设置为 80 mmHg

• 损失限度默认设置为 800 mL

•  通过管路从液袋中抽出液体，抽取至宫腔镜外部（针对臀底 (UB) 单），并收集到废液袋中。

启动 Fluent 流体管理系统
每次开始手术时请使用全新装满的液袋。启动系统，运行泵约 1 分钟以清除管路中的空气并
确定宫腔镜的流动阻力。一旦系统开始启动，请勿调整液袋或废液袋。调整液袋或废液袋之
前，需让系统完成启动。若未遵守此要求可能会导致损失量读数或最终手术结果不准确。如
果发生这种情况，则需要手动计算损失量或最终手术结果。

启动前：确保 Fluent In-FloPak 和 Fluent Out-FloPak 连接正确，如第 3 章所述：连接系统组件。

何时启动：在手术开始时启动系统，在您更换宫腔镜时再次启动。

如何启动：要启动系统，请执行以下步骤：

1. 确认液袋夹已打开。

2. 确保蓝色宫腔镜流入通道已打开。

3. 在患者高度将宫腔镜瞄准臀底 (UB) 单。

警告！

在患者体内时切勿启动。

4. 触按触摸屏上的 ‘Prime’（启动）。

要随时停止启动，请触按 ‘Pause’（暂停）。

暂停后恢复启动时，系统将从起点开始重启启动序列。

5.  当启动过程完成后，流入和流出电机将停止。如果使用诊断子宫镜，系统将通过绿色横幅消息指示检测到诊断子宫镜。
触按触摸屏上的“Next”（下一步）继续。

当系统在启动过程中检测到诊断子宫镜时，将显示此屏幕。 当系统在启动过程中检测到手术子宫镜时，将显示此屏幕。

成功启动 Fluent 流体管理系统后，即可在手术中进行操作。如果在臀底单内进行了启动，则在启动之后无需将系统归零。
如果在臀底单之外进行了启动，则需要将液体损失归零，因为会出现虚假损失。

下一章提供了操作 Fluent 流体管理系统的说明。

打开流入通道
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第 5 章：操作系统
在启动 Fluent 流体管理系统之后，您可以操作系统。

本章提供了使用 MyoSure 宫腔镜和 MyoSure 组织切除器 (TRD) 操作 Fluent 流体管理系统的信息和说明。有关宫腔镜和 TRD 使用
和操作的完整说明（包括警告和小心），请参阅这些设备的文件。

调整子宫内压
本节介绍了如何调整子宫内压。压力调整范围为 40 mmHg 至 120 mmHg。对于诊断子宫镜，压力范围限制在 40mmHg 至 
80mmHg 之间。

警告！
子宫腔膨胀压力应是扩张子宫腔所必需的最低压力，并且在理想上应保持低于平均动脉压 (MAP)。
要调整压力：
1. 触按压力圆圈中的 ‘Change’（更改）按钮。
2. 触按向下或向上控件来更改压力设置。
3. 触按 Accept（接受）图标（ ）进行确认。

警告！

如果损失量迅速上升，或者视野对压力设定点的变化没有响应，则可能表明子宫已穿孔或液体正从其他地方溢出。检查视
野内是否存在损伤或宫颈渗漏。

调整损失限度
损失量指留在患者体内、保留在 Out-FloPak 中或去向不明的液体总量。

关于损失限度 

• 将默认损失限度设置为 800 mL

• 可以 50 mL 的增量将损失限度从 100 mL 调整到 2500 mL。

注意：
报告的损失量是离开液袋并且没有返回到废液袋的液体的总量。这可能包括保留在 Out-FloPak 中的液体。

执行以下步骤，以便根据需要调整损失限度。
1. 触按损失限度圆圈中的 ‘Change’（更改）按钮。
2. 触按向下或向上控件来更改损失限度或选择设置。
3. 触按（ ）进行确认。

开始宫腔镜检查
触按 ‘Run’（运行）开始宫腔镜检查，等待 3 秒钟使系统稳定。

使用 MyoSure 组织切除器 (TRD)

按下 ‘Run’（运行）按钮启动手术后，脚踏板可用来操作 MyoSure 组织切除器。首次运行 MyoSure 组织切除装置后，已用的
运行时间以分:秒格式显示在屏幕上。MyoSure 组织切除器在 Fluent 流体管理系统暂停时无法操作。有关如何使用 MyoSure 组
织切除器的详细信息，请参阅 MyoSure 组织切除器使用说明。

系统恢复
如果在手术期间的任何时间点（即电源故障后）显示系统恢复屏幕，则触按 ‘Recover’（恢复）将恢复包括损失量数据在内
的手术数据，从而恢复当前手术。如果需要恢复当前手术，建议触按 ‘Recover’（恢复）。启动新手术将丢失所有先前的手
术数据。如果无意中启动了新手术，则需要手动计算损失量。

在手术期间更换物品
Fluent 流体管理系统允许您在手术期间更换以下组件。

• 液袋
• 废液袋
• 组织收集器

有关更换这些组件的说明，请参阅第 6 章：更换组件。
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在手术期间更换宫腔镜
Fluent 流体管理系统允许您在手术期间更换宫腔镜。如果在手术过程中更换了子宫镜，则系统必须使用新的子宫镜重新启
动。否则，更换子宫镜可能会提示用户重新启动。有关宫腔镜使用和操作的完整说明（包括警告和小心），请参阅这些设
备的文件。

小心！
更换宫腔镜后若未能重新启动，可能影响子宫压力控制。

该系统只能与符合以下条件的宫腔镜连接：被设计为允许组合使用且以允许组合使用的技术规格为特色。所使用的任何 
宫腔镜均必须符合最新版 IEC 60601-2-18 和 ISO 8600。

注意：
开始重新启动之前，确保液袋有足够的液体来完成重新启动过程。如果没有足够的液体，请使用全新装满的液袋更换原有
液袋。一旦开始重新启动，请勿调整液袋或废液袋。调整液袋或废液袋之前，需让系统完成重新启动。若未遵守此要求可
能会导致损失量读数或最终手术结果不准确。如果发生这种情况，则需要手动计算损失量或最终手术结果。

完成手术
执行以下步骤来结束手术：

1. 手术完成后，触按 ‘End’（结束）按钮。

2. 系统显示一条确认您要结束手术的消息。

3. 要结束手术，请触按 ‘Yes’（是）。要继续手术，请触按 ‘No’（否）。

注意：
如果您想继续运行抽吸来清除臀底 (UB) 单上的多余液体从而准确反映损失量，请勿移除 Fluent Out-FloPak。Fluent Out-FloPak 
将继续排空液体，以确保准确的损失量值并捕获所有切除的组织。

此时请勿移除液袋和废液袋。让系统移除多余液体以准确反映损失量。如果此时移除液袋或废液袋，则需要手动计算损失量。

4. 当您感觉已将多余液体从臀底 (UB) 单上清除时，触按 ‘Done’（完成）。

5. 系统显示一条消息：‘OK to remove Diposables’（确定移除一次性用品）。

6. 夹住 Fluent In-FloPak 管。

7. Summary（总结）屏幕显示以下最终手术结果：

• 总损失量

• 收集的总液体量

• 最终压力

• 切割时间

8. 将流出管与废液袋分离。

9. 将组织收集器从组织收集器固定器上取下，查看切除的组织。

10. 拧紧盖子并移除废液袋。

11. 将宫腔镜与管组分离。

12. 弃置 FloPaks 和废液袋。

13. 关闭系统并从插座上拔下电源线。

14. 移除 In-FloPak 和 Out-FloPak 并丢弃。

注意：
如果您忘记记录结果，Fluent 流体管理系统会保留最近一次手术的结果。要在开始新手术之前查看结果，请执行以下 
步骤：

1. 在 System Setup（系统安装）屏幕上，触按 Settings（设置）图标 ( )。

2. 在 Settings（设置）屏幕上，触按 ‘Last Procedure’（最近一次手术）。

操作 Fluent 流体管理系统之后，您将需要拆除并弃置您在手术中使用的物料。第 7 章提供了拆除和弃置说明。
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第 6 章：更换组件
本章提供了有关更换 Fluent 流体管理系统液袋、废液袋和组织收集器的信息和说明。

根据手术情况，您可能需要更换一次性组件。为了提醒您进行更改，Fluent 流体管理系统静脉输液架和废液袋内置刻度会 
提示您是否需要采取措施。在不暂停系统的情况下更换废液袋可能会导致损失量值不准确。

注意：
更换任何系统组件之前，应确保先解决任何错误消息。若未遵守此要求可能会导致损失量读数或最终手术结果不准确。

如果未按照以下说明更换液袋或废液袋，则可能需要手动计算损失量和/或最终手术结果。

更换液袋
当系统提醒您供应袋不足时，请添加新液袋。

执行以下步骤以便在手术期间更换液袋：

1. 将液袋/废液袋挂在任一挂钩上（请勿移除空袋，否则可能导致收集的总液量等最终手术结果不准确。）

2. 可使用任何尺寸的袋。

3. 挂钩最大承重 = 6 升液体。

4. 将插针插入袋口。

5. 如果使用两个袋子，一次仅能插一个袋。

6. 在继续手术之前，打开已插上的袋上的夹子。

更换废液袋
当系统提醒您时，请更换废液袋。

执行以下步骤以在手术期间更换废液袋：

1. 触按 ‘Pause’（暂停）来暂停系统。（未触按 ‘Pause’（暂停）可能会导致损失量读数不准确。）

2. 从废液袋中取出流出管路。

3. 将盖帽旋入废液袋开口。

4. 根据机构方案从挂钩上取下并丢弃。

5. 将两个外环放在两个挂钩上以挂起袋。

6. 应将袋完全放在挂钩凹槽中。

7. 确保未关闭废液袋盖。

8. 将黄色 Out-FloPak 中的流出管路连接至废液袋开口。

9. 如果显示 ‘Missing Waste Bag’（缺失废液袋）错误，请确保废液袋位于挂钩凹槽底部，触按 ‘Clear’（清除）并继续进行手术。

更换组织收集器
执行以下步骤以在手术期间更换组织收集器：

1. 触按 ‘Pause’（暂停）来暂停系统。

2. 打开组织收集器固定器盖。

3. 取出组织收集器并放入病理学容器中。

4. 将新的组织收集器放入组织收集器固定器中。

5. 牢牢关闭组织收集器固定器盖。

6. 确保废液袋盖仍与废液袋相连。
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第 7 章：拆卸和弃置
在使用 Fluent 流体管理系统完成手术之后，您可以拆除并弃置您在手术中使用的物料。本章提供了有关将 Fluent 手术套件 
和其他组件与 Fluent 流体管理系统分离的信息和说明以及有关组件弃置的信息。

 警告！无菌一次性产品的再处理
重复使用 Fluent In-FloPaks 或 Fluent Out-FloPaks 会对患者和/或用户造成感染危害，并且会影响产品功能。系统污染和/或功能 
受损可能产生伤害、疾病或死亡风险。请勿再处理一次性 Fluent In-FloPaks 或 Fluent Out-FloPaks。

注意：
在弃置 Fluent 手术套件、组织收集器、所收集的液体和废液袋时，请遵守您所在机构的卫生规定。

拆卸和弃置
1. 从患者身上取下 MyoSure 组织切除器 (TRD) 和宫腔镜。

2. 执行以下步骤：

1. 拆除 MyoSure 组织切除器 (TRD)

a. 从宫腔镜中取出 TRD。

b. 将流出 TRD 管与 TRD 分离。

c. 将 TRD 与 Fluent 流体管理系统控制台分离。

d. 根据您所在机构的方案弃置 TRD。

2. 采集病理学组织

a. 找到一个病理学容器（未提供）。

b. 将废液袋连接器从废液袋上拔下。

c. 打开组织收集器固定器盖。

d.  取出组织收集器并将其放入病理学容器中。

e.  如果要采集更多组织，则将一个新的组织收集器放入组织收集器固定器中。拧紧组织收集器固定器盖，并将 
废液管连接器连接至废液袋。

3. 弃置废弃物料

a. 拧紧附带废液袋盖并取下废液袋。

b. 根据您所在机构的方案弃置废液袋。

4. 拆除臀底 (UB) 单

a. 移除臀底 (UB) 单端口处连接的臀底 (UB) 单管。

b. 根据您所在机构的方案弃置臀底 (UB) 单。

5. 拆除宫腔镜

a. 钳住宫腔镜流入管。

b. 移除宫腔镜流入管。

c. 移除宫腔镜流出管。

6. 拆除 Fluent In-FloPak

a. 钳住液袋管。

b. 将插接器从液袋中取出。

c. 从 Fluent 流体管理系统控制台左前侧的 Fluent In-FloPak 插座中取出 Fluent In-FloPak。

d. 根据您所在机构的方案弃置 Fluent Out-FloPak。
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7. 拆除 Fluent Out-FloPak

a.  从 Fluent 流体管理系统控制台右前侧的 Fluent Out-FloPak 插座中取出 Fluent Out-FloPak。

b. 根据您所在机构的方案弃置 Fluent Out-FloPak。

8. 拆除 Fluent 流体管理系统

a. 触按开/关至 Off（关闭）(O) 位。

b. 拔下脚踏板插头并将脚踏板存放在储物筐中。

c. 拔下 Fluent 流体管理系统控制台电源线插头。

d. 将电源线盘绕在系统背面的手柄上。

e. 根据您所在机构的方案对 Fluent 流体管理系统表面进行消毒。

在拆除和处理手术中使用的物料后，您需要清洁 Fluent 流体管理系统并储存以备将来使用。下一章提供了有关维护系统的 
说明。
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第 8 章：维护
在拆除和处理手术中使用的物料后，您需要关闭 Fluent 流体管理系统进行维护并将其储存至下次手术。本章提供了有关维护 
Fluent 流体管理系统的信息和说明。无其他可用组件。

储存系统
手术完成后，执行以下步骤关闭系统并将其储存至下一次手术：

1. 确保 Fluent 流体管理系统背面的电源开关处于 Off（关闭）(O) 位。

2. 从电源插座断开电源线。

3. 将电源线盘绕在 Fluent 流体管理系统背面的手柄上。

4. 从 Fluent 流体管理系统的正面拆下脚踏板并将其存放在储物筐中。

5.  清洁 Fluent 流体管理系统以备下次手术使用。

注意：
为了延长 Fluent 流体管理系统的使用寿命，请勿在储存系统期间在静脉输液架或废液袋挂钩上悬挂任何物品。

清洁 Fluent 流体管理系统
1. 将 Fluent 流体管理系统断开电源

2. 用干净的湿布和温和杀菌剂或异丙醇擦拭系统

将系统擦拭干净
用蘸有消毒剂（例如 5% 洗碗皂水或 PDI Sani-Cloth AF3 或 PDI Sani-Cloth HB 或 70% 异丙醇或 10% 漂白液）的软湿布擦拭系统 
表面。所用消毒剂的浓度根据消毒剂生产商提供的信息确定。确保水分不会进入系统中。

注意：
a) 10% 氯漂白剂和水溶液（由 1 份市售漂白剂和 9 份水组成） 

b) 市售异丙醇溶液（通常是体积比为 70% 的未稀释异丙醇）

小心！
请勿进行灭菌处理或将 Fluent 流体管理系统浸入消毒剂中。

更换保险丝
如果系统不工作，则可能是保险丝存在缺陷，需要更换。

保险丝座位于系统背面的电源模块中。保险丝类型为 T5AH，250 V 保险丝。每个系统 2 条。

更换保险丝之前，请检查以下内容：

•  电源线已正确连接到 Fluent 流体管理系统背面的电源端口和安全的接地墙壁插座。

• 墙壁插座有电。通过插入另一设备来测试插座，以确保其正常工作。

更换保险丝：

警告！
检查保险丝之前，请从墙壁插座和系统上拔掉电源线。

小心！
在更换保险丝之前，检查新的保险丝类型是否与技术规格章节中指定的保险丝相匹配。

1. 关闭系统 (O)。

2. 从墙壁插座断开电源线。

3. 使用小型一字螺丝刀，取下保险丝座。

4. 拉出保险丝座并检查保险丝。

保险丝位置
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5. 插入新的保险丝。仅可使用以下类型的保险丝：T5AH，250 V 保险丝。

6. 插入保险丝座。

7. 将电源线重新连接至墙壁插座，并打开系统 (|) 以确保其正常工作。

保险丝位置
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第 9 章：通知和消息
Fluent 流体管理系统触摸屏显示器可提供用于排除故障通知和消息方面的帮助。要显示组件帮助，请触按触摸屏显示器上 
黄色圆圈内的组件。

安装过程中的帮助
• 要随时显示帮助，触按 Help（帮助）图标 ( )。

•  或者，如果触摸其黄色圆圈内的组件，则会出现该组件的帮助屏幕。

• 遵循屏幕提示。

• 在安装过程中，会提供以下程序的帮助：

• 悬挂液袋

• 安装 In-FloPak

• 安装 Out-FloPak

• 悬挂废液袋

手术过程中的帮助
• 要随时显示帮助，触按帮助图标 ( )。

• 遵循屏幕提示。

• 在手术过程中，会提供以下组件的帮助：

• 液袋

• 流入和 In-FloPak

• 流出和组织收集器

• 废液袋

• 宫腔镜

• MyoSure 组织切除器

安装过程中的帮助
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第 10 章：故障排除
本章介绍了使用 Fluent 流体管理系统时可能遇到的问题以及如何解决这些问题。有关本章未列出的错误的帮助，请遵循屏幕
上的提示进行操作。

在安装过程中

• 如果未检测到 In-FloPak，请向 In-FloPak 施加稳定均匀的压力，以确保其正确插入到位，然后按 ‘Next’（下一步）。

• 如果未检测到废液袋，确保连接的管处于垂直状态。

抽吸损失

• 确保宫腔镜流出管连接到宫腔镜上。

• 确保臀底单管连接到臀底单上。

• 确保流出管连接到流出端口上。

可见性问题
• 确认液袋夹已打开。
• 为了提供填塞效应，在手术过程中可能需要调整子宫内压。
• 如果执行 MyoSure 手术，请将 MyoSure 组织切除器推到底部并使液体流过刀片以使视野清晰。
• 确保流出活栓完全打开。

子宫扩张不佳
• 避免过度扩张子宫颈。如果子宫颈扩张过度，则使用另一个把持钩封住子宫颈。
• 确认液袋夹已打开。
• 确保压力设置充足。
• 确保流入管未被堵塞或夹住。

切割问题
• 确保 MyoSure 组织切除器完全插入 Fluent 流体管理系统中。
• 激活脚踏板时，将 MyoSure 组织切除器切割窗口对准组织。如果在镜内看到闪烁，这意味着窗口未在组织正上方。
• 确保流出管未被堵塞或夹住。
• 避免弯曲 MyoSure 组织切除器手柄。
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•  如果 Fluent 流体管理系统意外断电，关闭 15 秒钟，然后重新启动系统并根据屏幕上的提示操作。

显示错误及故障排除

警告文本 警告代码 描述 解决方法
供应袋不足 - 01010033 袋容量不足 500 mL 添加并插入另一个液袋

废液袋几乎已满 - 01010034 WB 将在装入 500 mL 后填满 更换废液袋

接近损失限度 - 01010037 损失水平在设定限度的 75% 以内 如适用，重新调整损失限度。

警告 - 高压 - 010A0004 任何持续时间超过 2 秒但小于 5 秒
的瞬间高压状态

确保 In-FloPak 与宫腔镜流入部分之
间的管通畅。确保宫腔镜尖端未顶
到子宫底部。

需要重新启动 - 010A0008 测量的和预测的子宫压力之间存在
意外的差异

启动过程中，患者体内的宫腔镜必
须朝向空气一侧打开。
确保宫腔镜末端的液体流未阻塞。
启动时，宫腔镜不得在子宫内。
确保流入管夹和宫腔镜活栓打开，
使液体自由流动。
一旦按照上述步骤完成检查， 
则重新启动宫腔镜。

MyoSure 器械未找到 - 01070001 器械没有完全插入或有缺陷 确保器械已正确插入。如果问题 
仍然存在，请使用另一个 MyoSure 
器械。

MyoSure 电机停转 - 01070009 向器械施力过猛或弯曲过大 减少 MyoSure 器械上的弯曲力，然
后释放脚踏板再踩下以恢复切割。
如果问题仍然存在，请使用另一个 
MyoSure 器械。

In-FloPak 锁定错误 - 01040004 In-FloPak 未能正确锁定到控制台或未
完全插入到位

确保 In-FloPak 在控制台上完全插入
到位。在锁定的过程中，可能需要
按着它。

请求校准压力时泵正在 
移动 -

01040008 在压力校准检查过程中泵处于开启
状态

退出校准检查然后再次运行。
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警告文本 警告代码 描述 解决方法
Out-FloPak 锁定错误 - 01050004 Out-FloPak 未能正确锁定到控制台或

未完全插入到位
确保 Out-FloPak 在控制台上完全插入
到位。在锁定的过程中，可能需要
按着它。

检测到扭矩过大，降低装置
压力，轻踩脚踏继续 -

01070002 MyoSure 电机错误 减少 MyoSure 器械上的弯曲力，然
后释放脚踏板再踩下以恢复切割。
如果问题仍然存在，请使用另一个 
MyoSure 器械。

MS 电机温度过高 - 01070003 MyoSure 电机错误 释放并踩下脚踏板以重新启动。

流量受正在使用的宫腔镜 
尺寸的限制 -

010A000C 流量受正在使用的宫腔镜的限制。 如果在临床上安全，请使用较大直
径的宫腔镜。
检查启动过程中流入活栓是否部分
关闭或阻塞。如果是，请重新启动
宫腔镜。

错误文本 错误代码 描述 解决方法

供应袋是空的、被夹紧或
未插上 -

020A0006 所使用的泵液多于所使用的测压
元件液。

确保供应袋管畅通，并且袋中 
含有液体。

供应袋缺失 - 02010023 供应袋丢失或是空的。 悬挂另一个供应袋。

废液袋缺失 - 02010024 废液袋未正确悬挂或缺失。 确保废液袋正确挂在两个废液袋
挂钩上。

废液袋已满 - 02010025 废液袋处于满容量状态。 更换为新的废液袋。

检查液袋挂钩 - 02010026 检查挂钩是否被触碰到，或供应
袋是否被过度挤压过。
当更换袋或移动控制台时，如果
在挂钩上瞬间施加过度的力， 
也可能会发生这种情况。

保持双手不接触供应袋挂钩。
从挂钩上取下除袋以外的任何
物品。
如果袋晃动，将其稳定，等几秒
钟后触按 ‘Clear’（清除）

检查废液袋挂钩 - 02010027 检查挂钩是否被触碰到，或废液
袋是否被过度挤压过。
当更换袋或移动控制台时，如果
在挂钩上瞬间施加过度的力， 
也可能会发生这种情况。

保持双手不接触废液袋挂钩。
从挂钩上取下除袋以外的任何
物品。
如果袋晃动，将其稳定，等几秒
钟后触按 ‘Clear’（清除）
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错误文本 错误代码 描述 解决方法

已超出损失限度 - 02010028 已超出损失限度 结束手术。
如果医生确定这在临床上安全，
则增加损失限度，触按  
‘Clear’（清除）按钮，并重新 
开始手术。

损失量错误。 
记录上一个值，将损失量
归零，继续，使用手动计
数。损失量值= XXX - 

02010029 系统检测到 500mL 或更多的瞬时
损失量跳跃。

注意手动损失量计算的上一个损
失量值 (XXX)。然后将损失量归
零，清除错误并继续进行手术持
续时间的手动损失量计算。

压力过高 - 020A0005 测量到的子宫压力大于  
165 mmHg，并持续超过 5 秒。
宫腔镜末端可能会顶到子宫 
底部。

确保宫腔镜清洁并且尖端不被
阻塞。
确保流入和流出活栓都打开。

启动错误，请确保宫腔镜
末端未阻塞 -

020A0007 启动时，系统检测到压力升高。 启动过程中，患者体内的宫腔镜
必须朝向空气一侧打开。
确保宫腔镜末端的液体流未 
阻塞。
启动时，宫腔镜不得在子宫内。
确保流入管夹和宫腔镜活栓打
开，使液体自由流动。所有宫腔
镜必须在使用前启动。
若要继续手术，请退出此屏幕：
1. 触按 ‘Clear’（清除）
2. 从子宫中取出宫腔镜
3.  在继续手术之前重新启动宫 

腔镜
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运行时间和系统故障
文本

运行时间和系
统故障代码

描述 解决方法

供应袋超重 - 04010020 供应袋挂钩上所挂重量大于 
15 kg。

从供应袋挂钩上卸下所有重量并 
重新启动系统

废液袋超重 - 04010021 废液袋挂钩上所挂重量大于 
15 kg。

从废液袋挂钩上卸下所有重量并 
重新启动系统

各种文本 04XXXXXX 各种运行时间故障 关闭电源，然后再打开。

如果问题仍然存在，请联系 Hologic。
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第 11 章：年度检查和测试 简体中文42

Fluent 流体管理系统

第 11 章：年度检查和测试
本章提供了有关年度检查的信息以及关于执行安全测试的信息和说明。

年度检查
生产商规定这些测试每年执行一次，以评估其功能性和技术安全性。这些检查必须每年进行一次。定期检查将有助于及早 
发现可能的故障。这有助于维护系统并提高其安全性和使用寿命。

警告！
如果超过规定的参数和容差，必须将系统返回至 Hologic 进行评估。

测压元件校准检查 

液体损失测量测试可检查液袋测压元件和废液袋测压元件以及重压（及差异）的准确测量，以确保所有元件均正常工作。 
该测试需要 500 克砝码。
1. 打开系统。
2. 触按按钮（ ）进入设置屏幕
3. 按“Load Cell Calibration Check”（测压元件校准检查）按钮。
4. 按“Zero Load Cells”（将测压元件归零）按钮。按照屏幕上的提示将测压元件（即量表）归零。
5.  测压元件归零后，“供应袋重量”和“收集袋重量”读数应为 0±25g。如果任一重量均不在可接受范围内，请联系技术支持。
6.  将 500 克砝码挂在其中一个液袋挂钩上。“供应袋重量”读数应为 500±25g。如果读数不在可接受范围内，请联系技术支

持。
7.  从液袋挂钩上取下 500 克砝码，并将其挂在其中一个废液袋挂钩上。“收集袋重量”读数应为 500±25g。如果读数不在可接

受范围内，请联系技术支持。
8. 将砝码从废液袋挂钩上取下。
9. 选择 ‘Exit’（退出）返回到设置屏幕，然后选择 ‘Exit’（退出）返回到安装屏幕。

压力校准检查
压力测量测试可检查压力室、压力传感器以及压力的精确测量，以确保所有元件均正常工作。这项测试需要一个 In-FloPak 和 
3000 mL 液袋以及一个臀底单或水桶。将液袋放置在供应测压元件悬挂器上以产生用于测试压力传感器的流体静力压。
1. 打开系统。
2. 将 In-FloPak 放到控制台上。
3. 触按（ ）按钮进入设置屏幕
4. 选择 ‘Pressure calibration check’（压力校准检查）
5. 选择 ‘Lock’（锁定）
6. 将 3000 mL 液袋悬挂在其中一个液袋挂钩上。确保夹住袋夹。（如果未夹住袋夹，液体将流出）
7. 完全夹住两个流入夹
8. 取下袋插针帽并将一个流入插针装在袋上，留下其他插针帽。
9. 在地面放置一个桶，并将宫腔镜流入通道鲁尔锁放入桶中。
10. 打开连接至满袋的夹子
11. 打开连接至 In-FloPak 的夹子
12. 打开连接至宫腔镜流入通道鲁尔锁的夹子
13. 触按 ‘Start’（开始）使管中灌满液体。当管中灌满液体且成串气泡消失时，触按 ‘Stop’（停止）。
14. 将鲁尔锁从桶中取出，并使其与液袋支架的尖端保持水平。
15. 向 In-FloPak 施加稳定均匀的压力，以确保其正确插入到位。
16. 显示的压力读数应为 20 ± 5 inH20。
17. 将鲁尔锁放回桶中。
18. 选择 ‘Exit’（退出）返回到设置屏幕，然后选择 ‘Exit’（退出）返回到安装屏幕。
19. 夹住液袋夹。
20. 将袋插针从液袋上取下。然后从控制台上取下卡盒，使液体流入桶中。
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第 12 章：技术规格
本章列出了 Fluent 流体管理系统的技术规格和有关电源线安全性的信息。

技术规格

表 1 Fluent 流体管理系统技术规格

部件 规格
型号名称 FLT-100

电源电压范围 [V] 100-240 VAC

电源频率范围 [Hz] 50-60Hz

保险丝标示 T5AH，250 V 保险丝
操作模式 连续
功耗 350W

高电压范围
正常操作 240 VAC

峰值 264 VAC

低电压范围
正常操作 120 VAC 

峰值 90 VAC

防护等级 (I, II, III) I

应用部件类型 (B, BF, CF) BF

除颤器保护（是、否） 否
防护类型（IP 代码） IP21

分类（依照欧洲 MDD 附录 IX 分为 I、IIa、IIb、III） IIb

符合以下标准 IEC 60601-1:2005 + A1:2012

IEC 60601-1-6 

IEC 62366-1:2015Ed.1 

IEC 62304:2006 Ed.1 +A1 

IEC 60601-1-2:2014 

操作条件 15-30°C/58-85°F

20-80% 相对湿度，非冷凝

使用时最高海拔高度为 8000 英尺 (2438.4 米)
可能与易燃麻醉气体一起使用 否
储存和运输条件 -10-60°C/14-140°F 

10-80% 相对湿度，非冷凝
最大声级 ≤75 分贝（距离 1 米处的 dbA）
可调整的值

压力范围 (mmHg) 40 - 120

损失限度 (mL) 100 - 2500 

测量范围
流量 (mL/min) 0 - 650

损失 (mL) -9999/+99999

准确度 

压力 (mmHg) ± 15
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部件 规格
流量 (mL/min) ± 50 

损失 (mL) ± 50（正常使用情况下）
尺寸（宽度 x 高度 x 深度） 25 in × 60 in × 25 in/250 mm × 600 mm × 250 mm

重量 无包装控制台 40 kg

质量 40 Kg

安全工作质量 44.5 Kg

接口
信号输入/输出组件 无
电源连接 IEC-60320-1 C14

测压元件最大容量 < 6.3 Kg（供应袋和废液袋挂钩）
系统使用寿命 该系统的使用寿命可达 1000 小时

电源线安全性
确保电源的连接数据和技术规格符合 DIN VDE 或国家要求。墙壁插座电源线必须插入正确安装的安全墙式插头（参见 DIN 
VDE 0107）。阅读位于泵背面的设备标签以确定系统的工作电压。

电源连接必须配有接地触点。使用 Fluent 流体管理系统电源线在墙壁插座和位于系统背面的电源线连接之间建立连接。

仅限于美国境内操作者：只能使用经认证（UL 列名）的可拆卸电源线，型号 SJT，最小 18 AWG，三芯。插塞式连接器必须 
符合 NEMA 5-15 或 IEC 320/CEE22。只有当设备连接到相应的医疗级插座时，接地才具有可靠性。

将系统集成到本地安全性规则法规规定的电位均衡系统中。

医疗设备受到电磁兼容性（以下简称 EMC）方面特殊安全防护措施的保护。

本系统仅用于手册中描述的目的，必须按照 EMC 说明和指示进行安装、设定和操作。参见第 13 章：电磁兼容性。
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第 13 章：电磁兼容性
本章提供了有关 Fluent 流体管理系统电磁兼容性的信息。

指导原则和生产商声明
电磁辐射

FLUENT 流体管理系统适用于以下特定的电磁环境。FLUENT 流体管理系统的客户或用户应确保本设备在此类环境中使用。

辐射测试 合规性 电磁环境 - 指南
射频发射
CISPR 11

1 组 FLUENT 流体管理系统仅将射频能量用于其内部功能。因此，其射频
辐射非常低，不大可能会对周围电子设备产生干扰。

射频发射
CISPR 11

2 组 FLUENT 流体管理系统须发射电磁能量以便执行预期功能。周围电子
设备可能会因此受到影响。

射频发射
CISPR 11

A 类 FLUENT 流体管理系统适用于非家用和不直接连接到为住宅楼供电的
公共低压电网的所有设施。

注意：本设备的辐射特性使其适合用于工业场所和医院（CISPR 11 
A 类）。如果将本设备用于住宅区（通常要求 CISPR 11 B 类），可
能无法为射频通信服务提供充足的保护。用户可能需要采取缓解措
施，例如更换设备摆放位置或改变设备的方向

谐波辐射
IEC 61000-3-2

合规

电压波动/闪烁辐射 
IEC 61000-3-3

合规

指导原则和生产商声明
电磁抗扰性

FLUENT 流体管理系统适用于以下特定的电磁环境。FLUENT 流体管理系统的客户或用户应确保本设备在此类环境中使用。

抗扰性测试 IEC 60601

测试电平

合规性等级 电磁环境 - 指南

静电放电 (ESD) 
IEC 61000-4-2

± 8 kV 接触放电
± 15 kV 空气放电

± 8 kV 接触放电 
± 15 kV 空气放电

地板应为木材、混凝土或瓷砖。如果地
板上覆盖有合成材料，则相对湿度应至
少达到 30%。

电快速瞬变脉冲群 
IEC 61000-4-4

± 2 kV（电源线）
± 1 kV（输入和输出线路）

± 2 kV（电源线） 所用电源应为普通商用或医用电源。

电涌
IEC 61000-4-5

± 1 kV（线路间） 
± 2 kV（线路-接地）

± 1 kV（线路间） 
± 2 kV（线路-接地）

所用电源应为普通商用或医用电源。

电源输入线路上的电压暂
降、短时中断和电压变化 
IEC 61000-4-11

0% UT（UT 暂降 100%）， 
½ 个周期，在 0°、45°、 
90°、135°、180°、225°、 
270° 以及 315° 时

0% UT（UT 暂降 100%）， 
½ 个周期，在 0°、45°、 
90°、135°、180°、225°、 
270° 以及 315° 时

所用电源应为普通商用或医用电源。

如果 FLUENT 流体管理系统的用户/操作者
需要在主电源中断时继续操作，建议使
用不间断电源或电池为液态流体管理系
统供电。0% UT（UT 暂降 100%）， 

1 个周期以及 70% UT 
（UT 暂降 30%）， 
25/30 个周期，在 0° 时

0% UT（UT 暂降 100%）， 
1 个周期以及 70% UT 
（UT 暂降 30%）， 
25/30 个周期，在 0° 时

0% UT（UT 暂降 100%）， 
250/300 个周期

0% UT（UT 暂降 100%）， 
250/300 个周期

电源频率 (50/60 Hz) 磁场 
IEC 61000-4-8

30 A/m 30 A/m 电源频率磁场应具有普通商用或医用 
环境的一般位置所表现出的磁场水平。
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抗扰性测试 IEC 60601

测试电平

合规性等级 电磁环境 - 指南

传导射频
IEC 61000-4-6

辐射 HF 干扰数量，根据 
IEC 61000-4-3 确定

3 Vrms
150 kHz 至 80 MHz

6 Vrms 
150 kHz 至 80 Mhz 之间的 
ISM 波段

3 V/m 
80 MHz 至 2.7 GHz

3 Vrms
150 kHz 至 80 MHz

6 Vrms 
150 kHz 至 80 Mhz 之间的 
ISM 波段

3 V/m 
80 MHz 至 2.7 GHz

使用便携式和移动式射频通设信备时，
这些设备与 FLUENT 流体管理系统的任何
部分（包括缆线）之间的距离不应小于
根据发射器频率适用的公式计算出的建
议间距。
建议的安全距离：

d = 1.2√P，适用于 150 KHz 至 80 MHz 的
频率

d = 1.2√P，适用于 80 MHz 至 800 MHz 的
频率

d = 2.3√P，适用于 800 MHz 至 2.7 GHz 的
频率

其中 P 为发射器生产商提供的发射器 
最大额定输出功率，单位为瓦 [W]； 
d 为建议的间距，单位为米 [m]。

由现场电磁调查确定的固定射频发射器
的磁场强度a，应小于每个频率范围的 
合规性等级b。

标有以下符号的设备附近可能会产生 
干扰：

 

注*：UT 是指应用测试电平之前的交流电源电压。

注 1：在 80MHz 至 800MHz 频率时，适用较高的频率范围。

注 2：这些指导原则可能并不适用于所有情况。其原因在于电磁传播会因为建筑、物体和人体的吸收和反射而受到影响。

a) 固定发射器（例如无线 [蜂窝/无绳] 电话和地面移动无线电、业余无线电、AM 和 FM 无线电广播以及电视广播的基站）的场
强在理论上无法精确预测。要评估固定射频发射器所产生的电磁环境，应考虑进行电磁现场调查。如果在 FLUENT 流体管理系
统的使用位置测得的磁场强度超过上述适用的射频合规性等级，则应验证液态流体管理系统是否能够正常工作。 
如果观察到性能异常，则需要采取额外的措施，例如改变 FLUENT 流体管理系统的朝向或位置。

b) 在频率范围 150 kHz 至 80 MHz 之间，磁场强度应低于 3 V/m。

建议间距
下面列出了便携式和移动式射频通讯设备与 FLUENT 流体管理系统之间的建议间距。

建议间距

FLUENT 流体管理系统拟定在射频辐射干扰得到控制的电磁环境中使用。FLUENT 流体管理系统的客户或用户可根据便携式和 
移动射频通讯设备（发射器）的最大输出功率，将通讯设备与液态流体管理系统的间距至少保持为下表所建议的最小距离，
以防止电磁干扰。
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发射器的最大额定输出功率 [W] 根据发射器频率计算出的间隔距离 [m]

150 kHz 至 80 MHz
d = 1.2√P

80 MHz 至 800 MHz
d = 1.2√P

800 MHz 至 2.7 GHz
d = 2.3√P

0.01 0.12 0.12 0.23

0.1 0.38 0.38 0.73

1 1.2 1.2 2.3

10 3.8 3.8 7.3

100 12 12 23

上表中没有列出的发射器最大额定输出功率，其建议的间隔距离 d（米，m）可采用适用于该发射器频率的公式计算得出，
其中 P 是发射器生产商提供的发射器最大额定输出功率（瓦特，W）。

注 1：当频率为 80 MHz 和 800 MHz 时，适用较高频率范围的间距。

注 2：这些指导原则可能并不适用于所有情况。其原因在于电磁传播会因为建筑、物体和人体的吸收和反射而受到影响。
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第 14 章：一次性用品及配件
本章列出了可用于 Fluent 流体管理系统的配件。

配件
以下配件可供选择。

部件 订单号
Fluent 流体管理系统的六手术套件（In-FloPak、Out-FloPak、组织收集器和废液袋） FLT-112

Fluent 流体管理废液袋 - 五包 FLT-005

Fluent 流体管理组织收集器 - 十包 FLT-010

MyoSure 组织切除器兼容配件 10-403

MyoSure Lite 组织切除器兼容配件 30-403LITE

MyoSure Reach 组织切除器兼容配件 10-403FC

MyoSure XL Fluent 组织切除器兼容配件 50-603XL

500 g 砝码 MME-03095

Fluent 电源线 ASY-11124

Fluent 储物筐 FAB-13444
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第 15 章：服务和保修信息
本章提供了有关推荐维护间隔期以及认证、技术支持和保修的信息。

获授权维修技术人员维护
两年维护间隔期

建议 Hologic 人员每隔适当的时间对系统进行维修，以确保安全性和功能性。最短维修间隔期为两年，具体取决于使用频率
和时长。

如果未按此间隔进行维护，则生产商不对系统的功能安全承担任何责任。位于系统后面板上的标签包含下次维修或维护检查
的最新日期。

保修信息
除非协议中另有明确规定，否则：i) Hologic 向原始客户保证其出产设备的性能在实质上符合发布的产品规格，保修期为自发 
运之日（如果需要安装，则自安装之日）起一 (1) 年（“保修期”）；ii) 数字乳房摄影 X 射线管的保修期为二十四 (24) 个月， 
其中 X 射线管在前十二 (12) 个月完全保修，在第 13-24 个月则根据直线折旧法按比例保修；iii) 更换部件和再造部件的保修期
为剩余的保修期或自发运之日起九十 (90) 天（以较长者为准）；iv) 保证消耗品在其各自包装所示的失效期之前符合发布的
规格；v) 保证授权软件按照发布的规格运行；vi) 保证以专业方式提供服务；vii) 非 Hologic 出产设备通过其生产商提供保修，
在该生产商允许的范围内，此类保修将延伸至 Hologic 的客户。Hologic 不保证产品使用过程中不会中断或出错，亦不保证 
产品可与未获 Hologic 许可的第三方产品共同运行。

这些保证不适用于以下任何项目：(a) 由非 Hologic 授权维修人员进行修理、移动或更改的；(b) 遭受物理（包括热或电）
滥用、应力或误用的；(c) 以任何与适用的 Hologic 规范或指示不一致的方式存储、维护或操作的，包括客户拒绝允许进行 
Hologic 推荐的软件升级；或 (d) 指定为在并非由 Hologic 保证的情况下提供的或在预先发布或“按原样”的情况下提供的。

技术支持和产品退回信息
如果 Fluent 流体控制系统无法按预期运行，请联系 Hologic 或您的代表。如果因任何原因要将产品退给 Hologic，技术支持人员
将发放一个退货授权 (RMA) 编号。根据技术支持人员提供的说明退回 Fluent 流体管理系统。退回之前，务必用干净湿布和 
杀菌剂或异丙醇清洁 Fluent 流体管理系统，并将所有配件都装在退回装置的运输盒中。

Hologic 及其欧洲共同体分销商和客户必须遵守报废电子电气设备 (WEEE) 指令 (2002/96/EC)。Hologic 致力于满足与产品无害化
处理相关的国家/地区特定要求。

Hologic 的目标是减少弃置其电气和电子设备产生的废物。Hologic 认识到进行可能的再利用、处理、重复利用或回收时遵守 
该 WEEE 的益处可最大限度地减少进入环境的危险物质量。

Hologic 的欧共体客户负责确保标有以下符号（表明适用 WEEE 指令）的医疗器械不会进入城市废物处理系统中，除非获得 
当地政府授权。
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联系 Hologic 技术支持
请联系 Hologic 技术支持，根据 WEEE 指令妥善弃置 Fluent 流体管理系统。

Hologic 技术支持

美国和加拿大：

 Hologic, Inc.  
250 Campus Drive 
Marlborough, MA 01752 USA 
电话：1.800.442.9892（免费） 
www.hologic.com

获授权欧洲代表：

  Hologic BV 
Da Vincilaan 5 
1930 Zaventem 
比利时 
电话：+32 2 711 46 80 
传真：+32 2 725 20 87
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符号

符号 定义

参考使用说明

包装如有损坏，请勿使用

请勿重复使用

患者接触部件并非采用 DEHP 制成

已用环氧乙烷气体灭菌

请勿重复灭菌

生产商

欧共体授权代表

目录号

数量

批号

序列号

大气压力限制
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符号 定义

湿度限制

温度限制

设备及其安全工作负荷的总重

非 AP 类设备

BF 型应用部件

电气电子设备应与普通废弃物分开单独丢弃。
按照欧洲 2002/96/EC 报废电子电气设备指令 (WEEE) 弃置设备。

不可堆放

向上

目录

保持干燥

遵循使用说明。此符号在标签上显示为蓝色。

小心：美国联邦法律规定，本器械只能由医生销售或按医嘱销售。

 
打开

关闭
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符号 定义
N1 =  
0 无防护

2 防止直径大于 12.5 mm 的固体异物侵入

N2 = 

1 防止垂直滴落的水滴
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词汇表

术语 定义

污染 因微生物或放射性物质、生物毒物或化学试剂导致房间、水源、食物、物体或人员受到污染

禁忌情况 禁止使用其他指示措施的情况（例如，年龄、妊娠、某些疾病、药物）（与适用情况相反）

损失量 留在患者体内或去向不明的液体总量。必须对留在患者体内的液体进行监测。

栓塞 凝块或气泡导致血管阻塞

流量 每分钟流过管组的冲洗液量 (mL)。

血容量过多 循环血量增加。

低钠血症 患者血流中钠浓度过低 (< 130 mmoL/L)。

宫腔镜 旨在对子宫进行目视检查的仪器。

子宫内压 子宫腔内的压力。

内渗 异物（膨胀液）进入血管

盐水 等渗盐水溶液，即一升 (L) 溶液含有 9.0 克氯化钠。

组织收集器 置于废液流出管与废液袋之间的组件，可在整个手术中将组织与液体分离，并收集被切除的组织，
以便将组织送往病理学部进行检测。

TRD 组织切除器

UB 单 臀底单

AW-22626-401 Rev 002
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